

ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ତାରିଖ ବତାଏ: ଉତ୍ତର

ଅଯୋଧ୍ୟାରେ କେବେ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସେହି ତାରିଖ ଘୋଷଣା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଶିବସେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉତ୍ତର ଠାକୁରେ କହିଛନ୍ତି।

୧୦ ୦୫

ସିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାର୍ତ୍ତା ରହିଛି

ସିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାର୍ତ୍ତା ରହିଛି ବୋଲି ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଗାପସୀ ପଟ୍ଟା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ଧରତ୍ରୀର ୪୫ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ଅବସରରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାରୋହରେ ବାର୍ଷିକ ବିଶେଷାଙ୍କ 'ହକି ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଶ୍ୱ' କୁ ଭଦ୍ରୋତ୍ତର କରୁଛନ୍ତି (ବାମରୁ) ଫିଟର ସମ୍ପାଦକ ବୀରଭଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ, ସାହିତ୍ୟାୟନ ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଡ. ହୁଷାକେଶ ମଲିକ, ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପଥା, ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପଥା ଏବଂ ଡାଇରେକ୍ଟର ମାକେଟିଂ ହିମାଂଶୁ ହୋତା।

ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ଦାବି କଲେ ବିରୋଧୀ

ବିୟର ଫ୍ୟାକ୍ଟି ପାଇଁ ଗଛକଟା

ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଲେ ତାହା ଜଙ୍ଗଲ ନୁହେଁ, ପତିତ ଜମି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧(ବୁଧବେଳା) ୨୦୧୮ର ୯୫୬ ଶାଳଗଛ କାଟି ଗଡ଼େଇ ଦେଇ। ଗୋଟର ଜମିକୁ ଜାଲିଆତି କରି ପତିତ ଜମି କିସମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଧ୍ୱଂସ କଲ। ଭୁମର ଦେହ ସହିଲା କେମିତି। କେବଳ ଡେକୋରାଟିଭ ଜିଲାର ବଳରାମପୁରରେ ଗଛ କଟାଯାଇ ନିରାଶ୍ରମ ସବୁ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଶହ ଶହ ଦୈନିକ କଟାଯାଇଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଦେଖାଇ ନ ଥିଲେ ସବୁ ଗଛ କାଟି ସଫା କରି ଦେଇଥାଆନ୍ତେ। ଗଛ କଟା ପାଇଁ ଦାୟୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦରମାକୁ କଟିଦେବା ଭରଣା କରିବା ସହ ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉ। ଏଥିପ୍ରତି ମତ ଫ୍ୟାକ୍ଟିକୁ ସେହି ଜାଗା ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉ। ସେହି ଅଞ୍ଚଳରେ ନୂଆ ଗଛ ଲଗାଯାଉ। ଗଛକଟାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ଗଭୀର ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କୁ ଏଭଳି ଭାଷାରେ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଧାୟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ସମୟ	ସଂଖ୍ୟା	ପ୍ରତିଶତ
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୩୦	୩୧	୨୧%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦.୫୫	୩୬	୨୫%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୧୭	୩୩	୨୩%
ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୩	୨୨	୧୫%
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୩୩	୧୯	୧୩%
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨.୩୦	୧୮	୧୨%

(ବାଚସ୍ପତିଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ୧୪୬ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦେଇ ହିସାବ କରାଯାଇଛି)

ଡେକୋରାଟିଭ ଜିଲା ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବଳରାମପୁର ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବିୟର ବଟଲିଂ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଗଛକଟାକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ ହୋଇ ବିରୋଧୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ତାହା ତତ୍‌କ୍ଷଣାତ୍ ସମାଧାନ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାପରେ ବି ବିଜିନି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଓ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଉକ୍ତ ସମାଲୋଚନା କେବଳ ଲୋକଦେଖାଣିଆ ବୋଲି ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ବଳରାମପୁର ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କିତ ବିତର୍କ ବେଳେ ମାତ୍ର ୧୨% ବିଧାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ହେଉଛି।

ଆପଣଙ୍କ ଏହି ନିପି ସହିତ ପାଇବେ **ଛବିଦିନ**

ହଜୁର ଭାଇଙ୍କଠାରୁ ମାଗି ନିଅନ୍ତୁ

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ସର୍ଦ୍ଦାର ବଲ୍ଲଭଭାଇ ପଟ୍ଟେଲ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ କଂଗ୍ରେସ ଶାସନରେ ତାଣ୍ଡ୍ୟ ବରଦାଦ ହୋଇ ନ ଥାଆନ୍ତେ। -ବରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଗତ ବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳିତ ବର୍ଷର ଏପ୍ରିଲ-ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଘରୋଇ ବଜାରରୁ ଚାଉଳ ରପ୍ତାନି ୯.୬% ହ୍ରାସ ଘଟି ୫.୮ ନିୟୁତ ଟନ୍ ରହିଛି। -ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ମେରି କମ୍ପାଣ୍ଡ ରେକର୍ଡ୍ ଏଷ୍ଟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ଭାରତର ତାରକା ମହିଳା ବକ୍ସର ଏମ୍.ସି. ମେରି କମ୍ପ ଏକ ବିରଳ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏଷ୍ଟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ସେ ଏହି ମେରା ଇଲେକ୍ଟ୍ରନ ସବୁଠାରୁ ସପନ ବକ୍ସର ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକତରଫୀ ପାଇନାଲରେ ସେ ୫-୦ରେ ସ୍ୱେଟ୍‌ସ୍ଟର ହାକା ଓଷୋଗାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରେସ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଶାଝବର୍ଷାୟା ମେରି କମ୍ପ ୪୮କେଜି ଶ୍ରେଣୀ ମୁକାବିଲାରେ **୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪**



ବିଶ୍ୱ ମହିଳା ବକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ପରେ ଭାରତର ଏମ୍.ସି. ମେରି କମ୍ପ।

ପଢ଼ି

ଜୀବନକୁ ମଲଲୀ ପାଇଁ ଅଟକାନ୍ତ ନାହିଁ ।

ମହାଶକ୍ତିଶାଳୀ **ଘଡ଼ି ଡିଟର୍ଜେଣ୍ଟ** ରେ ସବୁ ମଲଲୀ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।

ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟବହାର କର ପରେ ବିଶ୍ୱାସ କର

RSPL CARE 1800 120 2800

ସଭାରେ ଖାରବେଳକୁ ମାଡ଼

ଜଣେ ଗିରଫ କାଶୀପୁର, ୨୪।୧୧(ବି.ଏନ୍.ଏ)

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା କାଶୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ସଦର ମହକୁମାରେ ଶନିବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ପ୍ରଚାର ପାଇଁ କାଶୀପୁର ଆସିଥିବା 'ଉତ୍କଳ ଭାରତ' ସଭାପତି ଖାରବେଳ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କୁ କେତେକ ମୁଦକ ମାଡ଼ ମାରିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ସୁମତ ନାଏକ ନାମକ ଜଣେ ମୁଦକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି । ଉତ୍କଳ ଭାରତ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ଖାରବେଳ କାଶୀପୁରରେ ଏକ ପଥ ସଭା କରୁଥିଲେ । ସଭାରେ ବିଭେଦିତ ସରକାରଙ୍କ ଅପାରଗତା ଓ ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ସେ କହିଥିବାବେଳେ କେତେକଜଣ ମୁଦକ ଆସି ତାଙ୍କୁ ଅଟକିତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ ନାଏକ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଖାରବେଳ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିବା ସହ ବିଭେଦିତ **୧୯ ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ କାରଣବଶତଃ 'ଆଗାମୀ ଆଶା' ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇପାରି ନାହିଁ ।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

ନଜାରାତ୍ମକ ଚିତ୍ର

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	69	118	128
DKL	69	118	128
CTC	70	119	129
BDS	69	118	128
BLS	69	118	128
ANG	72	122	132

Eggs Retail Price- 50/-Dozen Issued in the Interest of Consumers

Siggnature

Finest Pan Masala

ଶାହୀ ସ୍ୱାଦର ଅନ୍ୟାୟ ର ନୂଆ ନାମ

A Premium Product from **Dilbagh**

For Trade Enquiry, please contact: +91 7042922599

ଧରିତ୍ରୀର ୪୫ତମ ଜନ୍ମଦିବସ ସମାରୋହ

ରାୟଗଡ଼ା, ରବିବାର, ୨୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୮



ରାୟଗଡ଼ା ନଭେମ୍ବର ୧୮ ରବିବାର ରାୟଗଡ଼ାର ପିତାମହଲକ୍ଷ୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖବରଦାତା, ଏକେଷ୍ଟି ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।



ସମ୍ବଲପୁର ନଭେମ୍ବର ୧୯ ସୋମବାର ସମ୍ବଲପୁରର ବରେଇପାଲିକ୍ଷ୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରତୀପ ପ୍ରଜ୍ଞକନ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଛନ୍ତି ଖବରଦାତା, ଏକେଷ୍ଟି ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ।



ଅନୁଗୋଳ ନଭେମ୍ବର ୨୦ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଗୋଳ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳକ୍ଷ୍ମିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ବହୁମିଳନ ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀଙ୍କ ଗହଣରେ ଖବରଦାତା, ଏକେଷ୍ଟି ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ନଭେମ୍ବର ୨୪ ଶନିବାର ଧରିତ୍ରୀର ପୁଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସମାରୋହରେ ଉପସ୍ଥିତ ଖବରଦାତା, ଏକେଷ୍ଟି ଓ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ।





“ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା’ରେ ବିନା ପଇସାରେ ମୋର ଅପରେସନ୍ ହେଲା । ଏଭଳି ସୁବିଧା ଆଉ କୋଉଠି ମିଳିଥାନ୍ତା?,”

- ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ବିନା ଦେୟରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇଥିବା ହାତିସର, ନୂଆପଡ଼ାର ଜଣେ ହିତାଧିକାରୀ



ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

‘ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା’ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠି ସମୁଚିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା

କେନାଲକୁ ଖସିଲା ବସ୍: ୩୦ ମୃତ

କର୍ନାଟକର ମାଣ୍ଡ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶନିବାର ଏକ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ କେନାଲ ଭିତରକୁ ଖସିପଡ଼ିଛି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩୦ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବେଳେ ଆଉ କେତେଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।



୨୦ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକ ଉଦ୍ଧାର: ଚାଲାଣକାରୀ ଅଟକ

କର୍ନାଟକକୁ ଦାଦନ ଶ୍ରମିକଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକରିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଳି ଅଞ୍ଚଳର ୨୦ ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ମୃତକଙ୍କୁ ପଟ୍ଟାଳି ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବା ଶନିବାର ସୁନାବେଢ଼ା ଏସପିଠିଠି ନିରାଞ୍ଜନ ବେହେରା ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗତ କିଛି ମାସ ତଳେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଳି ବ୍ଲକ୍ ଜିଲ୍ଲାଗୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ୨୦ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ୧୩ ଜଣ ମୃତକ ଗ୍ଳାନାୟ ଅଞ୍ଚଳର ଲିଙ୍ଗା ଖରାକ୍ ସ୍ତ୍ରୀର କର୍ନାଟକର ସୁରମୁନଗରଠାରେ ଏକ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ଖଟାଯାଇଥିବାବେଳେ ଉପଯୁକ୍ତ ପାରାମିତିକ ଓ ଖାଦ୍ୟ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା । ଅଭିଯୋଗ କଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଠିକାସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଗାଳିଗୁଳକ ଏପରିକି ବେକବେକ ମାଡ଼ ମରାଯାଇଥିଲା । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଜାଣିବା ପରେ ସେହି ଗ୍ରାମର ସୁକୁମାରୀ ଓ ତ୍ରିଷ୍ଣା ହଜାଡ଼ ପଟ୍ଟାଳି ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପଟ୍ଟାଳି ପୋଲିସ୍ ଏନେଇ କୋରାପୁଟ ଏସପି କନସ୍ତ ବିଶାଳ ସିଂହଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲା । ପରେ ଏସପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ସୁନାବେଢ଼ା ଏସପିଠିଠି ନିରାଞ୍ଜନ ବେହେରା ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ମୃତକମାନେ କର୍ନାଟକରେ ରହିଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଥିଲା । ପଟ୍ଟାଳି ପୋଲିସର ଏକ ଦଳ କର୍ନାଟକ ଯାଇ ଗ୍ଳାନାୟ ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗରେ ଏମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା । ଏଥିସହ ଚାଲାଣକାରୀ ଲିଙ୍ଗାକୁ ଆନାରେ ଅଟକ ରଖାଯାଇ ପରୋଧରତା କରାଯାଇଛି ।

ଆୟୁଲାନୁ ଆସିଲାନି, ଅଗୋରେ ଯିବାବେଳେ ପ୍ରସବ ଯମଜ କନ୍ୟା ଜନ୍ମଦେଇ ଆଖି ବୁଜିଲେ ପ୍ରସୂତି

ପଟ୍ଟାଳି, ୨୫।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଘଣ୍ଟା ପରେ ସେମାନେ ବାଧ୍ୟହୋଇ ଜାନି କାନାମାକୁ ଅଗୋରେ ପଟ୍ଟାଳି ମେଡିକାଲ ନେଉଥିଲେ । ତେବେ କାରିବେଡ଼ା ଗାଁ ଘାଟି ନିକଟରେ ପ୍ରସବ ବେଦନା ଅସହ୍ୟ ହେବା ସହ ସେହିଠାରେ ହିଁ ୨ ଜଣ ଯମଜ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲେ କାନାମା । କିନ୍ତୁ ଅତ୍ୟଧିକ ରକ୍ତସ୍ରାବ ଯୋଗୁଁ ସେ ଅତେଜ୍ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ପଟ୍ଟାଳି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚାଲୁ ଆଣିବା ପରେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର କାନାମାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପଟ୍ଟାଳି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଖବର ପାଇ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ନବଜାତ ଶିଶୁକନ୍ୟା ଦୁଇଜଣକୁ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲରେ ରଖାଯାଇଛି । ଜଣକ ଓଜନ ୧ କେଜି ୬୦୦ ଗ୍ରାମ ଓ ଅନ୍ୟ ଜଣକର ୧ କେଜି ୪୦୦ ଗ୍ରାମ ହେବାବେଳେ ଉଭୟ ସ୍ତନ୍ନ ପାନ କରାଯାଉଛି ।

ଶିଶୁଙ୍କ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭିଡିଓ ରଖିଲେ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫।୧୧(ପି.ଟି.) ଶିଶୁ ପର୍ଯ୍ୟବ୍ରାଜିତ ଭିଡିଓ ବ୍ୟବସାୟିକ ବ୍ୟବହାର ଲାଗି କିମ୍ବ ଅନ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପାଖରେ ରଖିଲେ, ଏହାର ପ୍ରସାରଣ କଲେ କିମ୍ବ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଏଥିପାଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ୫ ବର୍ଷର ଚକା କର୍ତ୍ତାମାନ ଯାଜ୍ଞକୁ ୫ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏଥିସହ ଏହାକୁ ଜାମିନବିହୀନ ଅପରାଧ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯିବ । ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଲାଗି ଅଧିକୃତ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲେ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ ମିଳିବ । ସରକାର ଶିଶୁଙ୍କୁ ଯୌନ

ମହିଳା ଶିଳ୍ପୋଦ୍ୟୋଗୀ ମାନଙ୍କର ସଶକ୍ତିକରଣ

ଆମର ଅଶୁ ରଣ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ସହାୟତା କରେ । ଆମେମାନେ ସରଳ ଏବଂ ସହଜ ରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ କୁମାରୀତ ସୁଯୋଗ ସମ୍ଭବ କରୁଛୁ । ଆମର ଭାରତବ୍ୟାପୀ ନେଟୱର୍କ ଆପଣଙ୍କୁ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକାଧିକ ଯୋଗାଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଜଡ଼ିତ କରାଏ ଏବଂ ଆପଣଙ୍କୁ ନୂତନ ସମ୍ଭାବନାର ନିକଟତର କରାଏ । ଆମେ ଆପଣଙ୍କୁ ଗର୍ବର ସହ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ପାଇଁ ଓ ଆପଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ଉତ୍ତମ କରିବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ।

ଓଡ଼ିଶାରେ 7 ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ
ସାରା ଭାରତରେ 48 ଲକ୍ଷ ଗ୍ରାହକ
1,100 ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୈଠକ କେନ୍ଦ୍ର
14
2008 ଠାରୁ ଉପସ୍ଥିତ

ଉତ୍ତମ ରଣ ଇତିହାସ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କର ଅଶୁ ରଣ କିଛି ବକେୟା ତାରିଖରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ । ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ଆମର ନିକଟତର ବୈଠକ କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

ଯୋଗାଯୋଗ କେନ୍ଦ୍ର: 1800 258 7702
www.ltfs.com

L&T Financial Services
Micro Loans

ସାଲିକାଲ? ସାଲିକାଲ? ବୁଝିଆ? ଫଟା ଗୋରଠି?

ସମସ୍ୟା ଅନେକ ସମାଧାନ ଏକ ସେଲିକାଲ

Available in : 5g, 8g, 15g Pot, 20g Tube and 15 ml Lotion
Mfg. By : S. DHOLE & CO. | Trade Enquiries : 9804688185 | www.sdhole.com

Zosh
ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ ଆତ୍ମବୈଦିକ ତେଜ ଓ ବ୍ୟାସ୍ତୁଳ

ସମସ୍ତ ଔଷଧ ବୋକାନ୍‌ରେ ଉପକଳ୍ପ ନାମର ବନାନ ବେସ୍ଟ୍ କିଶକୁ
NO SIDE EFFECT

ବୈଦ୍ୟନାଥ

100 years of caring

ପ୍ରିମିୟମ ଗାଈ ଘିଅ

ଶୁଦ୍ଧତାର ପରମ୍ପରା

Baidyanath PREMIUM COW GHEE

୧୦୦ ବର୍ଷର ବିଶ୍ୱସନୀୟତା ସହିତ ଖାଣ୍ଟି ଗାଈ ଘିଅ

Shop online at: www.baidyanath.com Customer Care: 1800 102 1855 (10am to 6pm)

ସଂକ୍ଷେପରେ

୫ ଦିନରେ ସରିଲା ଶୀତ ଅଧିବେଶନ

୩୬ ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ

ଶାଳକଙ୍କ କୋଳେଇ କାନ୍ଧେଇ ନେଉଥିବା ଭିଣୋଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ସାଲେପୁର, ୨୪।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବାଲିସାହି ପଞ୍ଚାୟତ ହରିତକମ୍ପୁର ପଠା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଏକ ବୃକ୍ଷର ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଶାଳକଙ୍କ ଅତିମ ସଂଖ୍ୟାର ପାଇଁ କୋଳେଇ କାନ୍ଧେଇ ନେଉଥିବା ଭିଣୋଇ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଯିବା ପରେ ମେଡିକାଲରେ ଚାକ୍ଷର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗ୍ରାମର ବସନ୍ତ ନନ୍ଦ (୭୨) କିଛିଦିନ ହେବ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ। ଶନିବାର ବାକ୍ସର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପରେ ବସନ୍ତଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଭିଣୋଇ ମନୋରଞ୍ଜନ(୫୫) ଏବଂ ବସନ୍ତଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ହରିତକମ୍ପୁର ଗ୍ରାମକୁ ଆଣି ଅତିମ ସଂଖ୍ୟାର ପାଇଁ ଗ୍ରାମ ଶୁଶ୍ରୂଣକୁ ନେଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ମନୋରଞ୍ଜନ ହଠାତ୍ ପଡ଼ିଯାଇ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସାଲେପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ମନୋରଞ୍ଜନଙ୍କ ଘର ଚାନ୍ଦୀ ବ୍ଲକ ଶାଳଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ନଖାଳା ଗ୍ରାମରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (ଭୁବରୋ)



■ ୧୮ଟି କାର୍ଯ୍ୟବିବେଚନା କମିଟି
■ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସମାଲୋଚନା

ଶତପଥୀ ଗୃହର କାର୍ଯ୍ୟ ବିବେଚନା ୧୮ ଦିନ କମିଟିର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ଯାହାକି ବାରଦିନ ଭାବେ ଅନୁମୋଦନ ମାଗି କରିଥିଲା। ଏହା ପରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଚଳିତ ଅଧିବେଶନରେ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ନିଆଯାଇ ପାରିବାରୁ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ କିଛିଥିଲେ। ୩୩ ପ୍ରତିଶତ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହାତ୍ୟାୟାମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପାଇଁ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିବାରୁ ସଚେତକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଶାସକ ଦଳର ପୁଞ୍ଜୀ ସଚେତକ ଅପର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପରେ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ସଂଗୀତ ବୋଲାଯାଇଥିଲା। ଗୃହରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ, ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଆସନରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇ ଏହାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ମିଶ୍ର ନିଜ ଆସନରୁ ଉଠି ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସି କରମର୍ଦ୍ଦନ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନକୁ ଧ୍ୟାନ ସମୟ ଆଗରୁ ବନ୍ଦ କରାଯିବାକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନାମସଦ୍ କହିଛନ୍ତି। ସରକାର ଆଗୁଆ ଗୃହ ବନ୍ଦ କରିଥିବାରୁ ରବି ନାଏକ ଗୃହ ବାହାରେ ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମରୁତି, ତିବ୍ୱି, ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା, ଅଲୀମତ୍ତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଗୁଆ ଶୁଭକାମନା। ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ

ଅନେକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଧ୍ୟ ଗୃହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଆଗକୁ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ବିଜେଡି ସରକାର ପବିତ୍ର ଗୃହକୁ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଥିବା ରବି କହିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଅଧିବେଶନ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୪ଟି ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବେଚନା ରହିଥିବାବେଳେ ୫ଟି ଶୋକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସିଥିଲା। ଅଧିବେଶନରେ ଗୃହଣ ହୋଇଥିବା ୩୭୪ଟି ଚାରାକା ଚିହ୍ନିତ ଆଗୁଆ ଗୃହ ବନ୍ଦ କରିଥିବାରୁ ରବି ନାଏକ ଗୃହ ବାହାରେ ସରକାରଙ୍କୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମରୁତି, ତିବ୍ୱି, ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା, ଅଲୀମତ୍ତ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଗୁଆ ଶୁଭକାମନା ହେବାକୁ ଥିଲା। ବିରୋଧୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା

ରାଜ୍ୟରେ ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପର ବିକାଶ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ନୀତି-୨୦୧୩ ଏବଂ ୨୦୧୬ ଅନୁଯାୟୀ ତ୍ରିପୁରୀୟ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଡିଭିଜନ୍ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ୩୬ଟି ହୋଟେଲ ଗଠନ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି। ହୋଟେଲ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କାହାରିକୁ ଜମି ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ହୋଟେଲ ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ, ବିଦିଏ ଏବଂ ଜିଲାପାଳ ଜମି ଯୋଗାଡ଼ କରିଛନ୍ତି। ଇଡ଼କୋ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ୭୭ଟି ହୋଟେଲ ପାଇଁ ଜମି ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ସେଥିରୁ ୧୪ଟି ସଂପ୍ଲା ହୋଟେଲ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି। ହୋଟେଲ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିବାକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ସେବାନକ୍ତ ସହ ନିୟମିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରୁଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା କଂଗ୍ରେସ ସଭ୍ୟ ନବକିଶୋର ଦାସଙ୍କ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଏସିଏ, ଏସିଏ ଛାଡ଼ାଛାଡ଼ି ମେଧାବୃତ୍ତି ଅନୁଦାନ ହ୍ରାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (ଭୁବରୋ)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି (ଏସିଏ), ଜନଜାତି (ଏସିଏ) ଛାଡ଼ାଛାଡ଼ି ମେଧାବୃତ୍ତି ଅନୁଦାନ ହ୍ରାସ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନୀୟ ପକ୍ଷ ଆପଣାଉଛି ବିଜେଡି। ଦଳର ଏସିଏ, ଏସିଏ ସେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ରାଜଭଙ୍ଗ ସମ୍ମୁଖରେ ରିଲେ ଅନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଅନୁଦାନ ହ୍ରାସ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୁନଃବିଚାର ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମୁଖ୍ୟ ବିଷୟବସ୍ତୁ ରହିଛି 'ଏକ ସ୍କୁଲ, ସବୁଜ ଓ ସୁସ୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ର' ଗଠନ ସକାଶେ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବିଧ୍ୟା ଓ ନବ ଅନୁଷ୍ଠାନ। ଜିଲା ବିଜ୍ଞାନ ନିରୀକ୍ଷକ ସାହିବ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଶିବିରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ବନ୍ଦୁ ଯୋଗଦେଇ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଜ୍ଞାନ ବିକଶିତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜନକଲ୍ୟାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ ଦୁର୍ଗାମାଧବ ପଣ୍ଡା ଓ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୧୧୦ରୁ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗଦେଇଥିବାବେଳେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଡି.ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ରାଓ, ବାଳକୃଷ୍ଣ ମାଝୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଶଶିକୃଷ୍ଣ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମେଧାବୃତ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥା କେନ୍ଦ୍ର ସାମାଜିକ ମାଧ୍ୟ ଓ ସଶକ୍ତୀକରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଆସୁଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ରର ୧୦% ଓ ରାଜ୍ୟର ୧୦% ବ୍ୟୟବହାରି ରଖୁଥିଲା। ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ କରୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଲା ବିଜେଡି କୁଅରୁ ନାବାଳକ ଉଦ୍ଧାର

■ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସ୍ମାରକପତ୍ର
■ ଭାଜପା କହିଲା ରାଜନୀତି
■ ପିସିଏ ଏସିଏ ସେଲ୍ ଅଧିବେଶନ ୨୭ରେ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମେଧାବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ୨୩୮.୨୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ବୋଧ୍ୟ ସହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ଏହାକୁ ରାଜନୀତି ବୋଲି କହିଛି। ଦଳର ବିଧାୟକ ରବି ନାଏକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏସିଏ, ଏସିଏ

ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିକ୍ଷୋଭ ରାସ୍ତା ବାହି ନେଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଭୟ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ଏହି ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖରେ ପିସିଏ ଏସିଏ ସେଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ପଡିଆରେ ଏକ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପୂର୍ବତନ ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ମୌଜା କୁମାର ଏଥିରେ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ପିସିଏ ଏସିଏ ସେଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକ୍ରମପ୍ରସାଦ ତରାଇ କହିଛନ୍ତି।



କୋରକୋଣ୍ଡା, ୨୪।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାର୍ତ୍ତା

ପୂର୍ଣ୍ଣା ଯିନେମାରେ ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ବାର୍ତ୍ତା ରହିଛି ବୋଲି ବଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତ୍ରୀ ତାପସୀ ପଦ୍ମ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ମୁଲକ' ଭଳି ଫିଲ୍ମ ସାମାଜିକ ସମସ୍ୟା ଆଧାରିତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ତଳେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିବା ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ଦର୍ଶକମାନେ ଯେଭଳି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ସେ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କେତେକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ସମାଜ ଭିନ୍ନଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିବାର ଚିତ୍ର ଏଥିରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ମନ ଦୁଃଖ କରିଛନ୍ତି। ୩୧ବର୍ଷ ବୟସ୍କା ତାପସୀ ମୁଲକରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ଭୂମିକାରେ

ଅଭିନୟ କରି ସମାଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ସମାଜ ହେଉ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିଥିବା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ସେ ଛିଡ଼ାହେବା ସହିତ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ପ୍ରଥମାବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କ ମନରେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଚରିତ୍ରକୁ ଦର୍ଶକ ରୁଚିବା ପରେ ତାଙ୍କ ମନରେ ଆଉ ସେ ପୂର୍ବ ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ। ଅନୁଭବ ସିହ୍ନାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ରିଷି କପୁର, ରଜତ କପୁର, ନୀତା ଗୁପ୍ତା, ପ୍ରତୀକ ବବର ଏବଂ ଆଶୁତୋଷ ରାଣା। ମୁଲକ ଛୋଟ ସ୍କିନ୍ରେ ଚେଲିକାଷ୍ଟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ପ୍ରକୃତରେ କ'ଣ କୁହାଯାଇଛି ତାହା ଲୋକେ ବୁଝିବା ଉଚିତ ବୋଲି ତାପସୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମୁଲକ ରବିବାର ଓଲଟ ଚେଲିକାଷ୍ଟ ପ୍ରିମିୟର ଅନ୍ ଆଣ୍ଡ ପିକଚର୍ସ ବ୍ୟାନେଲରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।



କ୍ରିକେଟ ଖେଳରୁ ବୁଲିକାଣ୍ଡ: ୭ ମୃତ

ପେଶାପୁର, ୨୪।୧୧ (ପି.ଟି.)

ପିଲାଙ୍କ କ୍ରିକେଟ ଖେଳରୁ ଘଟିଲା ଗଣଗୋଳ। ଏହି ଗଣଗୋଳରେ ଦୁଇଟି ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ହେଲା ବୁଲି ବିନିମୟ। ଫଳରେ ୭ଟି ଜୀବନ ଚାଲିଗଲା। ଏଭଳି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି ପାକିସ୍ତାନର ଖାଇବର ପଞ୍ଚଦୁନଖା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆବୋକାବାଦ ଜିଲ୍ଲାରେ। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦାଏର କରିଛନ୍ତି। ଖେଳ ପଡିଆ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ରଖିକ୍ଷାରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ପିଲାଙ୍କ ଅଭିଭାବକ ମୁହାଁପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ପରସ୍ପର ଉପରକୁ ବୁଲି ବିନିମୟ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦୁଇ ପକ୍ଷରୁ ୭ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକମାନେ ଦୁଇଟି ଦଳର ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି।

କୋସ୍, ଶକ୍ତି, ପକ୍ଷୀ, ଗାଈ, ଏବଂ ଝୁଲି ବକାସ!!!

ମୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ

ଗୋଷ୍ଠୀ କୋଷ୍ଠୀ ଉଦ୍ଧାରଣ ପତ୍ର

୧୨ ମାସରୁ ୧୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଗାଈପତନ ରୋକିବାରେ ସହାୟକ

୧୦୦% ପ୍ରଭାବୀ

ସକ୍ରିୟ ମେଡିକାଲ/ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଖେତ୍ରରେ ଉପଲବ୍ଧ

ଘୋଷ୍ଟିର ପୁସ୍ତକ

ପାଞ୍ଚାୟନ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୨ ମୃତ

ବଡ଼ଗାଁ/ଚେନ୍ଦ୍ରପା, ୨୪।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତକିଛି ଦିନ ଧରି ହାତୀପଲର ଉପସ୍ତବ୍ଧ ଜାରି ରହିଛି। ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜିଲ୍ଲାର ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବଡ଼ଗାଁ ଫରେଷ୍ଟ ରେଞ୍ଜ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହାପାଟଣା ପର୍ବତର ଚଳି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାବେଳେ ବନ୍ଧୁଆ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବୁଢ଼ାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ରାମିନା କିଶାନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଶୁଲି କିଶାନ (୬୬)। ଶୁଲି ବାଡିପଟ ବାଡ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିଲାବେଳେ ହାତୀ ଶୁଖିରେ ନେଇ କଚାଡି ଦେଇଥିଲା। ପରେ ମାଡି ଦଳ ଦେବାକୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ବଡ଼ଗାଁ ଫରେଷ୍ଟ ରେଞ୍ଜର ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହିତ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦେଖି ଲୋକେ ପାଟିଦୁଃଖ କରିଥିଲେ। ବିନିମିତ୍ତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ସେହିପରି କୋଇଡ଼ା କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝିରିପାଣି ଗାଁରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବୁଢ଼ାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ମନହରି ମୁଖା (୭୨)। ହାତୀପଲ ଧାନ କ୍ଷେତରେ ପଡିଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ମନହରିଙ୍କ ସହ କେତେକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଘରଢ଼ାଳିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହାତୀ ଉପରକୁ ଚେକା ପଥର ପକାଇବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ହାତୀ ଗୋଡ଼ାଇଥିଲା। ଲୋକେ ଦୌଡ଼ି ଘରଢ଼ାଲିଥିବାବେଳେ ମନହରି ପଡିଯାଇଥିଲେ। ହାତୀ ଦଳିଦେବାକୁ ପଳେଶାସ୍ଥଳରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଶନିବାର ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରାଯାଇ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଲଞ୍ଜୁଶାପଡ଼ା ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଯାଇଛି।

ଧରିତ୍ରୀ କାଗଜରୁ ମୁଁ ଜଣେ ନିୟମିତ ବିଜ୍ଞାପନଦାତା। ମୋ ଚରଫକୁ ଧରିତ୍ରୀର ପାଠକ, ପାଠିକା ତଥା ବିଜ୍ଞାପନଦାତାଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା। (ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଗୁଡ଼ି ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ)

ଜଗଦୟା ମେଟେଲ

ପ୍ରୋ: ଦୁର୍ଗାମାଧବ ପାଢ଼ୀ

ପଥରପୁଞ୍ଜି, ଶେରଗଡ଼ (ଗଞ୍ଜାମ)

ଧରିତ୍ରୀର ୪୫ତମ ସ୍ୱନସ୍ମୃତି ଦିବସରେ ଧରିତ୍ରୀର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରିବା ସହିତ ଡି.ଉଦୟଗିରି ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାସ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଆଗାମୀ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ଓ ନୂତନ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି।

ଶ୍ରୀ ପି. ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପାଢ଼ୀ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ, ଡି. ଉଦୟଗିରି

ଧରିତ୍ରୀର ୪୫ତମ ସ୍ୱନସ୍ମୃତି ଦିବସ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ପବିତ୍ର ରାତ୍ରୀର ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ ଆପଣ ମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପାଇଁ

ଗାମତୀ ପ୍ରଭାସିନୀ ନାୟକ

ସରପଞ୍ଚ, ନରସିଂହପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ଉତ୍କଳପୁର ବ୍ଲକ୍, ଯାଜପୁର

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା କୋରକୋଣ୍ଡା ଆରଥାଇ ଅଫିସ୍ ପରିସରରେ ଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ କୁଅରେ ଶନିବାର ଜଣେ ୧୨ ବର୍ଷର ବାଳକ ରାହୁଲ ପ୍ରଧାନ ପଡିଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ଖବରରୁ ଜଣାପଡିଛି ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ସମୟରେ ଏହି କୁଅ ନିକଟକୁ ରାହୁଲ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଆବାସଧାନକର୍ତ୍ତା ଭିତରକୁ ଗଲିପଡିଥିଲେ। ପରେ ସେ ପାଟି କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପାଟି ଶୁଣି ପାଖ ଆଖି ଲୋକେ ରୁଣ୍ଡ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗକୁ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେମଧ୍ୟ ଫୋନ୍ ଲାଗି ନ ଥିଲା। ପରେ ଗ୍ରାମର ଶିକ୍ଷକ କିଶୋର ଚରଣ ମହାନ୍ତି ଦେହକିମି ଦୂରରେ ଥିବା ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗକୁ ଯାଇ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଶବରଙ୍କ ସମେତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି କୁଅକୁ ରାହୁଲକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିତ୍ୟକ୍ତ କୁଅଟିକୁ ପ୍ରଶାସନ ପୋଡିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ସ୍କୁଲ, ଗାଁରେ ସଫେଇ କଲେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ଗୋବିନ୍ଦପାଳୀ, ୨୪।୧୧-

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ଖଇରପୁର ବ୍ଲକ ଗୋବିନ୍ଦପାଳୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସ୍କୁଲ ପରିସର ଏବଂ ଗ୍ରାମରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। କୁଅଁ ଆଚାର୍ଯ୍ୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ରଥ, ଉତ୍ତମ ବିଶୋୟା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। କୁନିକୁନି ପିଲାଙ୍କ ଏହି ଉଦ୍ୟମକୁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଇଛି।

କୌଣସି ସାଧାରଣ କେମିକାଲ.ୟୁକ୍ତ ତୁଳସୀ ତ୍ରୟସ୍ ନୁହେଁ, ବାକ୍ସି କେମିକାଲ ଲ୍ୟାଭ୍ ପ୍ରମାଣିତ ସର୍ବୋତ୍ତମ ବ୍ରାଣ୍ଡ

ପାଞ୍ଚ ପ୍ରକାର ବୃକ୍ଷସାର ଅତି ବିଶେଷ ବିଧି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅର୍ଚ୍ଚ

JOLLY TULSI 51 ତ୍ରୟସ

ଲ୍ୟାଭ୍ ପ୍ରମାଣିତ ପ୍ରାକୃତିକ ଏବଂ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ଇମ୍ୟୁନିଟି ବୃଦ୍ଧିକାରକ

ବାସ୍, ଦୈନିକ ମାତ୍ର 5 ରୁଆ ପିଅନ୍ତୁ, ସୁସ୍ଥ ନୀରୋଗ ଜିଅନ୍ତୁ ...

CLINICALLY PROVEN

ବାସ୍ତବିକ ଅନୁଭବ: ମୁଁ ଶିବ କୁମାର ଶ୍ରୀବାସ୍ତବ, ପ୍ରମାଣକର୍ତ୍ତା (ଉ.ପ୍ର.)। ମୁଁ ପାଖାପାଖି ତିନିମାସ ଧରି କୋରି ଜୁଲସୀ 51 ତ୍ରୟସ ସେବନ କରିଆସୁଛି, ଏହାର ସେବନ ଦ୍ୱାରା ୫୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମଧ୍ୟ ମୋର ଶରୀର ଜର୍ଜରାଣ କରୁଛି, ଠିକ୍‌ଠାକ୍ ଭାବେ ଲାଗୁଛି, ଅନିଦ୍ରା ସମସ୍ୟା ବି ଦୂର ହୋଇଯାଇଛି ଓ କ୍ୱାଚି ରହୁନାହିଁ। ମୁଁ ଯାହା ଅନୁଭବ କରିଛି ତାହା କେବଳୁଛି। ଆପଣଙ୍କୁ ଅନେକ-ଅନେକ ଧନ୍ୟବାଦ।

ପ୍ରମୋଦ ମେଡିକାଲ ସ୍କେରିଭର ଉପକର୍ମ | 0161-520-1588 / www.jollytulsi51.com



ନିକାରାମୂଳ ଚିନ୍ତା



ଆକାର ପଟେଲ



ପ୍ରକାଶ ତ୍ରିପାଠୀ

କେ ବେଳେ ଘରୁ ଜିନିଷଟିଏ ନ ମିଳିଲେ ତୋରି ହୋଇଗଲା ବୋଲି ମନରେ ଆଶଙ୍କା ଉପୁଜେ। ମନରେ ଏ ତୋରିର ଆଶଙ୍କା ହେବା ମାତ୍ରକେ ସନ୍ଦେହ ଘନୀଭୂତ ହୁଏ, ଘରେ କାମଦାନ କରୁଥିବା ଜାମାବାଦି ବା ଘରକୁ ଯା'ଆସ କରୁଥିବା ସେହିଭଳି କିଛି ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ। ଆମର ଧାରଣା ଥାଏ ଯେ, ଏମାନେ ଅଭାବ ଅସୁବିଧାରେ ଅଛନ୍ତି ତ ତେଣୁ ତୋରି କରି ନେଇଯାଇଥିବେ। କିନ୍ତୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଆମର ଏହି ସନ୍ଦେହ ଭୁଲ୍ ପ୍ରମାଣିତ ହୁଏ। ଏଭଳି ଏକ ଉପକ୍ରମଣିକା ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାର କାରଣ ହେଉଛି, ନିକଟରେ ଏହିଭଳି ଏକ ଅବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ଖବରଟିଏ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି, ଯାହାକି ଆମର ସ୍ୱଳ୍ପକ ତଥା ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଦୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ବଡ଼ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଥିବା ଏହି ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୭-୧୮ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ରୂପରେ ତଳାଟକ କରୁଥିବା ଟ୍ରେନ୍ଦର ଶୀତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅର୍ଥାତ୍ ଏସି କୋରୁ ପ୍ରାୟ ୧୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଟାପ୍‌ଲେଟ୍, ବେଡ୍‌ରୁମ୍, କମ୍ପାନି ଆଦି ସାମଗ୍ରୀ ତୋରି ହୋଇଛି। ତୋରି ହୋଇଥିବା ମୋଟ ୨୧,୭୨,୨୪୭ଟି ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨,୮୩,୪୧୫ଟି ଟାପ୍‌ଲେଟ୍, ୪,୭୧,୦୭୭ଟି ବେଡ୍‌ରୁମ୍, ୩,୧୪,୫୪୨ଟି ଟକିଆଖୋଳ, ୫୭,୨୮୭ଟି ଟକିଆ ଓ ୪୬,୫୧୫ଟି କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍ ଅଟୁଛି। ଏସି କୋରୁରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା କିଛି ସ୍ୱଳ୍ପକ ବର୍ଗର ଯାତ୍ରୀ ଏହି ତୋରି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିବା ରେକର୍ଡ଼େ ପସରୁ ସହଜ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଟ୍ରେନ୍ଦର ଏସି କୋରୁରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସୁଖଦ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରେକର୍ଡ଼େ ପସରୁ ଟାପ୍‌ଲେଟ୍, ବେଡ୍‌ରୁମ୍, କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍ ଓ ଟକିଆ ଆଦି ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଯାତ୍ରୀମାନେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି ଓ ଗନ୍ତବ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ଓହ୍ଲାଇବା ପୂର୍ବରୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ନିଜ ବର୍ଷରେ ରଖିଦେଇ ଯାଆନ୍ତି। କିଛି ମାସ ତଳେ ଟ୍ରେନ୍ଦର ବନ୍ଦେ ଯାଉଥିଲା ବେଳେ କଥା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ

ବଡ଼ ଲୋକଙ୍କ ଛୋଟ କାମ

ଜଣେ ଆଚେଣ୍ଟାଙ୍କ ଦୁଃଖର ସହ କହିଥିଲେ ଯେ, ସେମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀରେ ବର୍ଷ ସଂଖ୍ୟା ଅନୁଯାୟୀ ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ହିସାବ କରି ଦିଆଯାଏ ଓ ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଗଣିକରି ଫେରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଯଦି କୌଣସି ସାମଗ୍ରୀ କମ୍ ଥାଏ ତେବେ ତାହାର ମୂଲ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଦରମାକୁ କାଟି ଦିଆଯାଏ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଏ ବାବଦରେ ସଚେତନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏସି କୋରୁ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଭାବେ ବେଡ୍‌ରୁମ୍, କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍, ଟକିଆଖୋଳ ଆଦି ସାମଗ୍ରୀ ତୋରି ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। କମ୍ ସ୍ୱଳ୍ପକ ବର୍ଗର ଲୋକମାନେ ସାଧାରଣତଃ ସ୍ଥିର ଅବା ଜେନେରାଲ କମ୍ପାନିରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିଲା ବେଳେ ସ୍ୱଳ୍ପକ ତଥା ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଶ୍ରେଣୀର ଯାତ୍ରୀମାନେ ଏସି କମ୍ପାନିରେ ଯାତ୍ରା କରିଥାନ୍ତି। ବେଡ୍‌ରୁମ୍, କ୍ଲବ୍‌ହାଉସ୍, ଟକିଆ ଆଦି ସାମଗ୍ରୀ କେବଳ ଏସି କମ୍ପାନିରେ ଯୋଗାଇ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବାରୁ ତୋରିରେ ଏହି ବଡ଼ ଲୋକଙ୍କ ଭୂମିକା ରହୁଥିବା ସନ୍ଦେହ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ ବଡ଼ ଲୋକଙ୍କୁ ତୋରିରେ ଛୋଟ କାମ (ତୋରି) କରନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ଧାରଣା ରହିଥିବାରୁ ସେମାନେ ଅନାୟାସରେ ଏହି କାମ କରିପାରୁଥିଲେ।

ଏହି ଖବର ପଢ଼ିବା ବେଳେ ମନେପଡ଼େ ଗତ କାରୁଯାଗରେ କିଛି ଇଂଲିଶ୍ ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଏଭଳି ଏକ ଲିଖନୀକ ଘଟଣା। ଘଟଣାଟି ଘଟିଥିଲା ଏକ ଭୂମିକାପାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ, ଯେତେବେଳେ କି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ସେଠାକୁ ଏକ ସରକାରୀ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ। ବିଦେଶୀ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକଙ୍କୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ପୁଞ୍ଜି ଖଟାଇବା ପାଇଁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଥିଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସେହି ଗସ୍ତର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ମିଡିଆ କକ୍ଷରେ ପାଇଁ ଟାକ ସହ ଯାଇଥିଲେ କିଛି ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ବରିଷ୍ଠ ସାଧ୍ୟାୟକ। ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ମାନାର୍ଥେ ଏକ ବହୁତାରକା ହୋଟେଲରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ନୈଶ ଭୋଜି। ଏହି ଭୋଜିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ସେଠାକାର ବହୁ ପ୍ରଶାସକ, ଶିଳ୍ପପତି ଓ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି। ହୋଟେଲର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଆତିଥେୟତା ଓ

ପୁସ୍ତକ ବ୍ୟଞ୍ଜନର ସ୍ୱାଦ ଅପେକ୍ଷା ତାଜିନ୍ ଟେବୁଲ୍ ଉପରେ ରଖାଯାଇଥିବା ଆକର୍ଷଣୀୟ ଗାମଚ, କଣ୍ଠାଗାମଚ ଓ ଛୁରି ଭଳି କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ଅଧିକ ଆକର୍ଷଣୀ କରିଥିଲା କିଛି ସାଧ୍ୟାୟକଙ୍କୁ। ସେମାନେ ଭୁଲିଗଲେ ଯେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଜିନ୍ ହଲଟି ସିସି କ୍ୟାମେରା ଦ୍ୱାରା କବଳିତ। ଗାମଚ ଓ ଛୁରି କେତୋଟିକୁ ପକେଟ୍ ଓ ବ୍ୟାଗରେ ଭରି କରିଥିଲେ କିଛି ସାଧ୍ୟାୟକ। ଏସବୁ ଦୃଶ୍ୟ ସିସି ଟିଭିରେ ଦେଖି ହୋଟେଲର ପୁରୁଷା କର୍ମଚାରୀମାନେ କେବଳ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲେ ନାହିଁ, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ କିପରି କହିବେ ତାହା ଥିଲା ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦିରାଟ ଧର୍ମସଙ୍ଗତ। ହୋଟେଲର ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ କୌଣସି ବସ୍ତୁ ତୋରି ହେବା ଜଣାପଡ଼ିଲେ ତୁରନ୍ତ ଆଲାର୍ମ ବଜାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ମାତ୍ର ଏଭଳି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଲାର୍ମ ବଜାଇ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ଅପଦସ୍ଥ କରାଇବା ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ଉଚିତ ମନେକଲେ ନାହିଁ। ଶେଷରେ ଜଣେ ପୁରୁଷା କର୍ମଚାରୀ ସାଧ୍ୟାୟକମାନେ ବସିଥିବା ତେବୁଲ୍ ପାଖକୁ ଯାଇ ତୋରି କରିଥିବା ଗାମଚ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକୁ ଟେବୁଲ୍ ଉପରେ ରଖିଦେବାକୁ ନମ୍ରତାର ସହ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସିସି ଟିଭିରୁ ଦେଖି ପୁରୁଷା କର୍ମଚାରୀ କରୁଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ସାଧ୍ୟାୟକମାନେ ଗାମଚଗୁଡ଼ିକୁ ଟେବୁଲ୍ ଉପରେ ରଖିଦେଇଥିଲେ। ଜଣେ ସାଧ୍ୟାୟକ ତୋରି କରିନାହାନ୍ତି ବୋଲି ପୁରୁଷାକର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଯୁକ୍ତି କରି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ ପଚାଶ ପାଉଣ୍ଡ କରିମାନା ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହି ଘଟଣାଟି ସୁରୋପାୟ ଦେଖିଗୁଡ଼ିକରେ ରହୁଥିବା ଭାରତୀୟ ସମ୍ବନ୍ଧାୟକ ମଧ୍ୟରେ ଖୁବ୍ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା।

ଆମ ସମାଜରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଲୋକଙ୍କ ଏହିଭଳି ଛୋଟ ଛୋଟ ପ୍ରକୃତିକୁ କିଛି ବିଶ୍ୱାସ ଏକ ମାନସିକ ରୋଗ ଭାବେ ଚିତ୍ରଣ କରନ୍ତି। ଏହି ରୋଗର ନାମ କ୍ଲୋସ୍‌ମାଡିଆ। ଏହି ରୋଗରେ ଆତ୍ମାନ୍ତ ମଣିଷମାନେ ଆବଶ୍ୟକ ଥାଉ ବା ନ ଥାଉ କିଛି ଜିନିଷ ଦେଖିଲେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ତୋରି କରିବାକୁ ବ୍ୟଗ୍ର ହୋଇଉଠନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଉପରୋକ୍ତ

ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକରେ ହାସ୍ୟାସ୍ୱଦ ମନେହୁଏ। ଜଣେ ପୁଲିସ୍‌ମ୍ୟାନ ଶ୍ରେଣୀରେ ଏହା ଘଟିପାରେ, ସମୂହ ଶ୍ରେଣୀରେ ରୁହେଁ। ଆମ ସମାଜରେ କିଛି ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ତଥା ସ୍ୱଳ୍ପକ ଲୋକଙ୍କର ଏଭଳି ହାନିପ୍ରକୃତି ରହିଛି। ଟାପ୍‌ଲେଟ୍, ଟକିଆଖୋଳ, ଗାମଚ ଭଳି ସାମଗ୍ରୀର ଦାମ୍ କେତେ ? ଏସବୁ ଜିନିଷ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅତି ସାଧାରଣ କଥା ହେଲେ ବି ତୋରି କରି ଏହାକୁ ହାସଲ କରିବା ଭଳି ହାନି ପ୍ରକୃତି ସେମାନଙ୍କଠାରେ ଦେଖାଦେଇଥାଏ। ପୁଲି ବର୍ଷ ତଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ଘଟଣାକୁ ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବା ସମୀଚାର ହେବ, କାରଣ ଘଟଣାଟି ସ୍ୱଳ୍ପକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦୁର୍ଗମ ମାନସିକତାର ଆଉ ଏକ ଉଦାହରଣ। ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଘରର ପୁଲିସ୍ ମହିଳା ଏକ ରୁଟିକୁ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ତୋରି କରିବାର ପ୍ରମାଣ ସିସି ଟିଭିରୁ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଘଟଣାର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଉଭୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା ଓ ସେମାନେ ଏହି ପ୍ରକୃତି ଅନେକ ବୋକାଳକୁ ତୋରି କରିବା ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ।

ଅତ୍ୟନ୍ତ ଘରରୁ ପ୍ରକୃତିକୁ ନେଇ ଭାରତର ଲଜ୍ଜାଜନକ ସ୍ଥିତିର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି ଆମ ଦେଶର କିଛି ତଥାକଥିତ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପକ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ଛୋଟ ପ୍ରକୃତି। ଦୁର୍ଗମ ହେଉଛି ତୋରିର ଏକ ରୂପାନ୍ତର ପ୍ରକୃତି। ଏହା ଦେଶର ଦିନକୁଦିନିଆ, ଶ୍ରମିକ, କୃଷକଙ୍କ ଭଳି ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହେଉନାହିଁ। ବିଭିନ୍ନ ପଦପଦବୀରେ ଥିବା ଦେଶର ସ୍ୱଳ୍ପକବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହା ସାଧ୍ୟ ହେଉଛି। ସେମାନେ ଅଭାବରେ ପଡ଼ି ଦୁର୍ଗମ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳି କରିବା ଲୋଭର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ କରନ୍ତି। ସ୍ୱଳ୍ପକ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଭିତରେ ଥିବା ଛୋଟ ପ୍ରକୃତିର ଆହ୍ୱାନରେ ଏଭଳି ହାନି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ଯେଉଁଦିନ ବଡ଼ଲୋକମାନେ ଏହିସବୁ ଛୋଟ କାମ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଦେବେ ସେହିଦିନ ହିଁ ଆମ ଦେଶରେ ସୁନା ଭାରତ ହେବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ।

ଇମେଲ: prakas.tripathy09@gmail.com

ଏକ ଭାରତରେ

କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖାଯାଏ ଯେ, କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ବଞ୍ଚି ଆଉଥାଉ ଚା' ନ ମୁଣ୍ଡ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଏ। ଏଥିପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ମୃତ ଆତ୍ମୀୟଙ୍କ ବିରହରେ ଲୁହ ଝରେ। ନୋଏଡାରେ ଘରୋଇ ସହାୟିକା ଭାବରେ କାମ କରୁଥିବା ଜଣେ ଚରୁଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁଖବର କିଛିଦିନ ତଳେ ହିସା ଖବରକାଗଜରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ପଠାଇ ନିଜେ ଚରୁଣୀ ମନଦୁଃଖ କରିବା ସହିତ ଗତ ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରୁ ନିଜ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶିତ ଖବର ଅନୁଯାୟୀ ଦିଲ୍ଲୀ ନେଇଥିବା ମାନବତାଲାଗିକାରୀଠାକୁ ସେ ଦରମା ଦାବି କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ହତ୍ୟା କରାଯିବା ସହିତ ଖଣ୍ଡଖଣ୍ଡ କରି କାଟି ଡ୍ରୋନ୍‌କୁ ପକାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଖବର ପଢ଼ିବା ପରେ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ଚରୁଣୀ ଟାକ ଗାଁକୁ ତୁରନ୍ତ ଆସିବାକୁ ଉଚିତ ମଣିଥିଲେ। ଘରୋଇ ସେବିକାଙ୍କ ଭାଇ ମୃତଦେହ ଚିତ୍କର କରିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ପଢ଼ି ସେ ବିସ୍ମିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ବଞ୍ଚିଥିବା ବିଷୟ ପରିବାରକୁ ଜଣାଇବାକୁ ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇଥିଲେ। ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ଉକ୍ତ ସେବିକା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରୁ ନିଜଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଏ ବିଷୟ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କେଉଁଠି ଭୁଲ ରହିଲା ପୋଲିସ୍ ତାହାର ଖୋଜତା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ମରିଥିବା ଝିଅର ପ୍ରକୃତ ପରିଚୟ କ'ଣ ତାହାର ମଧ୍ୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଭାବି ରହିଛି।

ଚିରନ୍ତନୀ

ସେ କାଳ ଏକାଳ ପାରତରେ ସିନା
ବଦଳି ଗଲାଣି ବାହାର ରୂପ
ସବୁରି ତଳରେ ସତ ଯାହା ଅଛି
କହିବାର ରୁହେଁ, ରହିବା ରୂପ।
(ପ୍ରେମର ଅର୍ଥ)
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ ମୁଖ୍ୟ



ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ

କିମ୍ କର୍ମ-ଯାଜ୍ଞ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୋଲିସ୍ ସଙ୍ଗଠନ ବା ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପୋଲିସ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଆଣିବାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଗଲି। ପ୍ରାନ୍ତର ଲିଅନ୍‌ଠାରେ ଏହାର ମୁଖ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ୧୯୨୩ରେ ଏହା ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୯୪ ରାଷ୍ଟ୍ର ଏହାର ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିନାହିଁ। ତେବେ ଏହାର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ମେଜ୍‌ଜେନେରାଲ୍ ବିରୋଧରେ ୨୦୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଲାଞ୍ଚ ଓ ଦୁର୍ଗମ ଅଭିଯୋଗ ଆସିବାକୁ ସେ ବିବାଦୀ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ମେଜ୍‌ଜେନେରାଲ୍ ଗଜନୀ ନାଗରିକ। ପୃଥିବୀର ସର୍ବବୃହତ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପୋଲିସ୍ ବାହିନୀ ଇଣ୍ଟରପୋଲର ମୁଖ୍ୟ ଏଭଳି ରିପୋର୍ଟ ହେବା ସେତେବେଳେ ଲଜ୍ଜାଜନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ସେ ଅଭ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନରେ ପଦବୀକୁ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ନାଗରିକ କିମ୍ ଜଙ୍ଗ-ଯାଜ୍ଞଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସହାୟତା ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ନଭେମ୍ବର ୨୧ରେ ଦୁଇଠାକୁ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଙ୍ଗଠନର ବାର୍ଷିକ କଂଗ୍ରେସରେ କିମ୍ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଇଣ୍ଟରପୋଲର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ଏବେ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ହଜ୍‌ଜେଲ୍ ଲାଭେଟ୍ ଦେବା ପରେ ବାକି ରହିଥିବା ଦୁଇବର୍ଷ ପାଇଁ ଯାଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟକରିବେ ସେହି ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପସରୁ କୁହାଯାଇଛି।

କିମ୍ ୧୯୭୧ ଅଭ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ୩୦ରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆର ଚାଙ୍ଗୁଡ଼ିଠାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସିଂଗଲ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସ୍କୁଲିଂରେ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ସେ ପୋଲିସ୍ ବାହିନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କିମ୍ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଗୋପଖିଳ

ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୫ରେ ଏସିଆ ପାଇଁ ସେ ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ ଉପ-ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେଇ ନିଜ ପୋଲିସ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ହଜ୍‌ଜେଲ୍ ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ପଦବୀକୁ ବିଦା ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କିଏ ଅବସ୍ଥାପିତ ହେବେ ସେ ନେଇ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। କିମ୍ଙ୍କ ପ୍ରତିବନ୍ଧୀ ଭାବେ ରୁଷିଆର ଆଲୋକଶାଖର ପୋକୋପୁଟ୍‌କୋଭା ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍‌କୁ ରୁଷିଆ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ସମାଲୋଚନା ଆଲୋକଶାଖରକୁ ପ୍ରତି ନିକାରାମୂଳ ଫଳ ଦେଇଥିଲା। ଅତଏବ କିମ୍ଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆବାସୀଙ୍କୁ ଗର୍ବିତ କରିଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମୁନ୍ ଜାଏ-ଇନ୍ କହିଛନ୍ତି, କିମ୍ ପ୍ରଥମ କୋରିଆ ଆଧିବାସୀ ଭାବେ ଏଭଳି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଙ୍ଗଠନର ମୁଖ୍ୟ ହୋଇପାରିଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା ରହିଛି।

କିମ୍ ଇଣ୍ଟରପୋଲର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ସଙ୍ଗଠନର ଦୁଇଟିର ହାସ୍ୟଭାବରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ପୃଥିବୀ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଆହ୍ୱାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଓ ନିରାପଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗଭୀର ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ। ଏହାକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବାକୁ ହେଲେ ଏକ ବାସ୍ତବ ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ଆମକୁ ଏକ ସେତୁ ବାନ୍ଧିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା ଥିବାରୁ କିମ୍ ଇଣ୍ଟରପୋଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ଭାବେ ସଙ୍ଗଠନକୁ ଏକ ନୂଆ ଦିଗ ଦେବେ ବୋଲି ଆଶା ରହିବା ସ୍ୱାଭାବିକ।

-ଜିତେନ୍ଦ୍ର

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଅନିଦାତାର ଦୁଃଖ ମହାଶୟ, ଅନିଦାତାର ଦୁଃଖ (୧୨୧୧) ପ୍ରବନ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରାବନ୍ଧିକ ପ୍ରକାଶକାଳୁ ଅନ୍ତରର ସାଧୁବାଦ। 'ଅନିଦ କୁମାର' ବାସ୍ତବରେ ପୂରା ଦେଶର ଚାଷୀକୁଳର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କଲା ପରି ଲାଗୁଛି। ଭାତ ହାଣ୍ଡିରୁ ଗୋଟିଏ ଚିପିଲା ପରି କାଞ୍ଚନ ଦେବାକ ବେକର କଳାପିତା ଦର୍ଶାଇଦିଏ- ଚାଷୀ ପରିବାରର ସ୍ୱଳ୍ପକତା। ଏବେ ଅନିଦାତା ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ହା ଅନିଦାତା କରୁଛି। ଶିଶୁ, ସ୍ତ୍ରୀ, ପରିବାରର ସ୍ଥିତି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ। ହିତମାଟି ହିତରେ ଦେଇ, ମାଟି ସାଥରେ ମାଟି ହୋଇ ଫସଲ ଉତୁକାଇଲା ପରେ ଅସଲରେ ଚା' ପାଟିର ଚାଲା ପଡ଼େ। କେଜେ ମାରେ ମାଛ ଖାଏ କଳକା ପାରି ଉପୁଦିତ ଶସ୍ୟକୁ ଚେକିଦିଏ ଶାଗମାଛ ଦରରେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ। ବ୍ୟବସାୟ ଚୁକ୍ତିରେ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଲଟେ ସୁନାମୁଣ୍ଡ। କେଜିଏ ଆକୁ ବିକ୍ରିଥିବା ରାସ୍ତାକଡ଼ ହାତର ଚାଷୀ ଆଉ ଆକୃତିସ୍ୱ କରି ବିକ୍ରିଥିବା କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ତମାଗୋ ବିକ୍ରିଥିବା ଚାଷୀ ଆଉ ତମାଗୋ କେତପ ବିକ୍ରିଥିବା ବହୁରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀ ଭିତରେ ପ୍ରଭେଦ ଦେଖନ୍ତୁ।

ଡି. ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଳ୍ପମନ୍ଦିର, ବୁର୍ଲା, ସମ୍ବଲପୁର

କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଶ୍ୱାନମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ କି କି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି ତାହା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଶ୍ୱାନ ଏକମାତ୍ର ଜୀବ ଯେ କି ମନୁଷ୍ୟ ସମାନ ସହ ସଂସର୍ପ କରି ବଞ୍ଚି ରହିଥାଏ। ଏଣୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇୟଦେବ ବିହାରଠାକୁ ଏରୋଡ୍ରମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ୱାନମାନଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସରକାର କି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି ଜଣାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ।

ଡ. ଦିଲୀପ ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହିତ ତାଳବେଳ ଯଦି ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, କ୍ଷୁଧା ଓ ଅପସ୍ତୁଷ୍ଟିର ବୁଦ୍ଧ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଗଲେ ତେବେ ସେ ବିକାଶ ମୂଲ୍ୟହୀନ। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନେ ଏଥିପ୍ରତି ସାବଧାନ ହେବା ଉଚିତ।

ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ହାଜିପୁର, ବିରିଡି, ଜଗତସିଂହପୁର

ଅକ୍ଷିବିଶ୍ୱାସକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ପ୍ରସାରିତ ଧାରାବାହିକଗୁଡ଼ିକରେ ନିକାରାମୂଳ ତଥା ଅକ୍ଷିବିଶ୍ୱାସ (ଭୂତ, ପ୍ରେତ, ଭଣ୍ଡ ବାବା) ଚରିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଉଛି, ଯାହା ଆଜିର ଯୁଗରେ ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ। ଏମିତିରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଜ୍ଞାନ ଯୁଗରେ ଅକ୍ଷିବିଶ୍ୱାସକୁ ମାନୁଥିବା ଲୋକଙ୍କର ଅଭାବ ନାହିଁ। ଏସବୁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାର ଅକ୍ଷିବିଶ୍ୱାସକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଛି, ଯାହା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ଧାରାବାହିକଗୁଡ଼ିକ ସକାରାତ୍ମକ ତଥା ସାମାଜିକ କାହାଣୀ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ହେବା ଉଚିତ। ଏଥିପ୍ରତି କାହାଣୀ ଲେଖକ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ସନ୍ଦ୍ୟାସୀ ମହାରଣା, ଆଦିପାତା କଲୋନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ

7	1	4	5	6						
2	8									
6	E	1	9	5		A			4	
	4					D	1	E	A	
C			6	4			8			
			1	D	C	9	A			
			3	B	2	5	E	0	4	
7		D	A	B	9					
2	8		1	C		B			3	
				D		0		9		
			2	5		A	1	3	8	6
E	7	B		0	6					3
B	9	0	E	4					6	C
3	A	8			B	9		E		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସଂଜ୍ଞାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

9	A	8	1	0	2	B	3	D	E	6	7	C	4	5
0	C	2	8	5	4	7	E	B	9	A	D	1	3	6
D	E	8	4	C	B	9	A	5	3	1	6	0	2	7
1	3	7	9	0	E	2	8	4	5	C	A	6	B	
4	3	8	A	7	3	0	2	1	0	D	0	E	9	
8	0	C	9	0	2	8	4	5	3	1	6	0	2	7
A	3	7	9	0	2	8	4	5	3	1	6	0	2	7
2	3	1	C	6	E	9	3	0	7	B	8	5	A	4
7	6	9	3	1	A	5	4	8	C	E	D	2	8	0
5	4	E	B	2	7	1	0	A	6	3	9	8	9	0
E	2	0	3	6	7	8	4	A	C	1	B	0	9	
C	7	0	0	B	8	4	1	9	5	4	3	6	2	
8	0	7	9	4	3	E	0	6	2	1	5	A	1	6
8	0	2	E	1	0	5	0	8	8	3	4	2	6	
3	1	4	5	C	2	8	6	7	0	9	B	0		

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ଗ୍ରନ୍ଥକୁ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
 କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com
 :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏନସିସି ଶିବିରରେ ଅଚେତ ହୋଇ ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.)-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୧୩ ବର୍ଷୀୟ ଏନସିସି ଶିବିର ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଶିବିରର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଜଣେ ଛାତ୍ର ରମେଶ ସାହା ଅଚେତ ହେବା ସହ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଶିବିରରେ ଦିନିକି ତାଲିମ ଦିଆଯାଉଥିବା ସମୟରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ହାତବନ୍ଧୁ ଶୁଳରେ ପଢୁଥିବା ରାମେଶଙ୍କର ଗାଁର ରମେଶ ହଠାତ ଅଚେତ ହୋଇ ତଳେ ପଡି ଯାଇଥିଲେ । ୨ଟି ଯାକ ଗୋଡ ମଧ୍ୟ ରଠାଳ ପାରି ନଥିଲେ । ଶିବିରକୁ ବୁଲୁଛୁ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଅଣାଯାଇ ଡିକ୍ସା କରାଯାଇଛି । ଶିବିରର ସହଯୋଗୀଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ସେ ଭଲରେ ଥିଲେ । ହଠାତ ସେ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହୋଇପଡିଥିଲେ । କ'ଣ ପାଇ ଏମିତି ହେଲା କେହି କିଛି ଜାଣି ନଥିବା କହିଛନ୍ତି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ତାଲିମ ଶିବିରରେ ନବରଙ୍ଗପୁର, କୋରାପୁଟ, କଳାହାଣ୍ଡି, ରାୟଗଡ଼ା, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନୂଆପଡା ଜିଲାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ହାଇସ୍କୁଲର ଏନସିସି କ୍ୟାମ୍ପରେ ମୋଟ ଦେଖାଯାଇଛି ।

ସତ୍ୟବାଇଙ୍କ

ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିତ

ଡାହୁରୀ, ୨୪।୧୧ (ବି.ଏନ.ଏ.)-

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାହୁରୀ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ବୃକ୍ଷରମ୍ଭଣା ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ସତ୍ୟବାଇ ମନ୍ଦିର ଠାରେ ଡାହୁରୀ ସତ୍ୟବାଇ ସେବା ସମିତି ତରଫରୁ ସତ୍ୟବାଇଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଗୁରୁତର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଭାତରେ ଝିଙ୍କା, ସୁପ୍ରଭାତମ ସହ ନଗର ସଂକୀର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା । ଡାହୁରୀ ସମିତିର ଆବାହକ ଏ. ବାଲ ରାଠୁ ବିଦ୍ୟା ପ୍ରସାଦ ପାଠାକ ଭାବେ କହିଥିଲେ । ମହିଳା ଭକ୍ତମାନେ ବାବଙ୍କ ପାଦୁକା ମୁଣ୍ଡରେ ଧରି ସାଲ ଗାୟତ୍ରୀ ଗାନ କରି ୯ ଧର ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ । ନବରଙ୍ଗପୁର ସମିତିର ବି.ଏନ. ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭିଡିଓ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଜଗଦଲକ୍ଷ୍ମୀର ଭାଷ୍ଟର ଭାଲ ସତ୍ୟବାଇ ବାବାଙ୍କ ବିଷୟରେ ବୁଝାଇଥିଲେ । ମହାନ୍ଦରେ ନାରାୟଣ ସେବା କରାଯିବା ସହ ୨୦ କଣ ଗରିବଙ୍କୁ ଶାନ୍ତବସ୍ତ୍ର ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ବାଲବିକାଶ ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଧିକାର କୁଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୯୩ ଟି ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଡାହୁରୀ ସମିତି ତରଫରୁ ଡା.ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଟାଣା ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପି.ଏଲ ମୁର୍ଦ୍ଦା, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ହର ପ୍ରସାଦ ତୁଳ, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି, ସୁଦର୍ଶନ ମହାକୁଟ, ପବିତ୍ର, ର. ସରୋଜିନୀ, ବିଶ୍ୱାସ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ରଶ୍ମିତା ପରିଜା, କୋସାମାରିଆ ପ୍ରଧାନ, ଧନପତି ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।



ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଟିମ୍ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସମସ୍ୟା ବୁଝିଲେ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୪।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ଶିବିରର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରକଳ୍ପର ଏହିଂଶରୁ ଆ ଟିମ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝିଲେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସରୋଜ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କୌଶଳ ଅଧିକାରୀ ଅନୁପମ ଦତ୍ତ ଏବଂ ଡାକ୍ତର ସି.ଭି.ଏସ୍.ଏନ୍. ରାଠୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଏକ ଟିମ୍ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଥିବା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେମାନେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ । ଚିକିତ୍ସାଳୟର ନୂତନ କୋଠା ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଓ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ



ଟିମ୍‌ର ସଦସ୍ୟମାନେ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ବୁଲି ଦେଖିଛନ୍ତି । ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଦାନ କରିବାପାଇଁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଚେତନ କରାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ ।

ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ୨ ଗୁରୁତର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.)



ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ଗୁରୁତରମାନେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି ।

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.) କଳାଳକୁ କାଠ ଆଣିବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଭଗବତପୁର ବ୍ଲକ ଚଢ଼ିଆପାଠା ଗାଁର ଜହର ଗଣ୍ଡ ଓ ଚିତ୍ତେ ଗଣ୍ଡ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ଭଗବତପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ସଦର ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଦୁହେଁ ଜଳଜଳକୁ କାଠ ଆଣିବା ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ । ହଠାତ ଏକ ଭାଲୁ ଆସି ଜହରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା । ଚିତ୍ତେ ଭାଲୁ ଦାଉରୁ ଜହରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସମୟରେ ସେ ମଧ୍ୟ ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ । ଦୁହେଁ ବିଭାଗ କରିବା ପରେ ଭାଲୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଛାଡି ଚାଲି ଯାଇଥିଲା । ଏବେ ଦୁହେଁ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତ ଯାଉଛି ।

ସର୍ବିଫୁଲ, ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପିଲାମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଗୁମ୍ଫା ବ୍ଲକର କେ.ସି.ପୁର ଉଚ୍ଚତର ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିବିରର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସର୍ବିଫୁଲ ଏବଂ ମଣ୍ଡଳସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଆଇଡିଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଶାସକ ଶେଷଦେବ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଧିରଂଜନ ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ବିଜ୍ଞାନ ମେଳାରେ ୬ଟି ଦଳ ଯଥା ରାୟଗଡ଼ା, କେ.ସି.ପୁର, ରାମଗିରି ଉଚ୍ଚତର ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ଚନ୍ଦ୍ରଗିରି, ଛୋଲାଗଡ଼ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଭଲିବଲ୍, ଡିବେଟ, ଆଦି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଗୁପ୍ତ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା । ଅନୁସ୍ଥିତ କାଳ ଓ ଜନକାନ୍ତି ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ବିଭିନ୍ନ ଦାରି ନେଇ ସିପିଏମ୍‌ର ବିକ୍ଷୋଭ

ରାୟଗଡ଼ା (ଗଜପତି) ୨୪।୧୧ (ବି.ଏନ.ଏ.)



ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାୟଗଡ଼ା ବ୍ଲକ ସିପିଏଲ(ଏମ) ତରଫରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦାରି ନେଇ ଶିବିରର ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ଓ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ମଣ୍ଡଳୀ ସଦସ୍ୟ ମୋହିତ ମଣ୍ଡଳୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ଲକ ହକ୍ସଲୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଦେଇ ଦ୍ୱାର୍ଦ୍ଧ ଧରି ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚି ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପରେ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଜନତା ଭୂଇଁଙ୍କୁ ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ଆୟ, କମ୍ପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା, କୃଷି ରିଶ ଛାଡ଼ି, ଚାରାଚୋପଣ କରିବା, ଡିଡିଲ୍ ଘରଭଙ୍ଗା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା,

ନାଟ୍ୟକାର ପ୍ରେମଚାନ୍ଦଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ସ୍ଥିତ ଗାଦବାଗୁଡା ସାହିର ରାଜ୍ୟ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ପୂର୍ବତନ ସଦସ୍ୟ ତଥା ନାଟ୍ୟକାର ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଶିବିରର ଗୁରୁତର ହୋଇଛି । ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ସକାଳୁ ଉଠି ମୋବାଇଲରେ କଥା ହେବା ପରେ ପାଟି ଅଧିକ ସହ କଥା ବାଣୀ ଠିକ ଭାବେ କରି ପାରିନଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତ ନବରଙ୍ଗପୁର ସଦର ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଡାକ୍ତର କହୁଥିଲେ ଗୋଳାଳ ମେଡିକାଲରେ ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ଉଚ୍ଚ ପରିବାର ଲୋକ ଚିକିତ୍ସା କରାଇ ପରେ ପରିବାର ଲୋକ ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରେମଚାନ୍ଦ ଉଚ୍ଚ ଉଚ୍ଚରାପ, ମଧୁମେହ ଓ ହୃଦରୋଗରେ ପୀଡିତ ଅଛନ୍ତି ।

ବୈଷ୍ଣବ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଶୁଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୪।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)- ସାହିତ୍ୟିକ ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀର ଗଜପତି ଶାଖା ସଭାପତି ଚୌରଙ୍ଗପୁର ପଣ୍ଡା କହିଥିଲେ, ସ୍ୱର୍ଗତ ପରିଡ଼ା ଛାଡିଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଆଗକୁ ବଢାଇ ନେବା ହିଁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଚିତ ଶୁଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ହେବ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ବେନା, ବିପ୍ଳବୀ ସେବିକା, ବକରାମ ନାଗା, ତ୍ରିପତି ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା, ବନମାଳୀ ମହାପାତ୍ର, ଆଶାଲତା ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅଭିଭାବକ- ଶିକ୍ଷକ ବୈଠକ

କାଶୀନଗର, ୨୪।୧୧ (ବି.ଏନ.ଏ.)- ଏକାମ୍ରାଣୀ ଶିକ୍ଷକ ସଙ୍ଗଠନର ବୈଠକ ଶିବିରର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଳନ କୁମାର ପୁରୋହିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଡି.କ୍ରିଷ୍ଣା ରାଠୁ, ପୁଅକର ଲିମା, ରଶ୍ମିତା ଭୂୟାଁ, ଅରୁଣା ନାୟକଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉନ୍ନୟନ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧନ କମିଟିରୁ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଛି । ଶିକ୍ଷକ ସଭାରେ ଚୌଧୁରୀ ଓ ପଞ୍ଚାନନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ମଧୁରୀ ମହାରଣା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁନି ଖାଲି ବସ୍ତା ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରିଦିଆଯାଉଛି

ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି, ୨୪।୧୧ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦ୍ରହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକରେ ଧାନ ଅମଳ ସମୟ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଚାଷୀ ଖାଲି ଚାଉଳବସ୍ତା ଆଣିବାକୁ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯାଇ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ନେଇ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଖାଲିବସ୍ତା ଗୋଟାକୁ ପଟିଶ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏହାର ଫାଇଦା ନେଇ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ଖାଲିବସ୍ତା ଗୋଟାକୁ ପଟିଶ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏପରିସ୍ଥଳେ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀମାନେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଖାଲିବସ୍ତା ନ ଦେଇ ଚଢ଼ାଦରରେ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ ବିକ୍ରିକରି ଦେଉଛନ୍ତି । ଧାନ ଅମଳ ଋତୁ ହୋଇଥିବାରୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଖାଲିବସ୍ତା ଦରକାର ପଡୁଛି । ପଞ୍ଚାୟତରେ ଖାଲିବସ୍ତାର ସରକାରୀ ମୂଲ୍ୟ ୧୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି । କିଛିଦିନ ତଳେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅତିତ କୁମାର ମିଶ୍ର ଖାଲିବସ୍ତାର ଚଢ଼ାଦରକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଚାଷୀଙ୍କୁ ୧୦ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତମାନେ ଖାଲି ବସ୍ତା ବିକ୍ରି କରିବେ ବୋଲି ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଉକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉନାହିଁ । ବ୍ଲକର ୧୪ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପିଡିଏସ୍ ଚାଉଳ ବାବଦକୁ ମାସକୁ ୮ ହଜାର ବସ୍ତା ଆସୁଛି । ୫୦ କେଜି ଚାଉଳ ଧରିବା ଭଳି ବର୍ଷକୁ ୯୬ ହଜାର ବସ୍ତା ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପଞ୍ଚାୟତଗୁଡିକ ଗୋଟାଏ ମଧ୍ୟ ଖାଲିବସ୍ତା ଚାଷୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରୁନାହାନ୍ତି । ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ବସ୍ତା ପିଛା ୧୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ଲକ ଯୋଗାଣ ନିରୀକ୍ଷକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସେଠିଆଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କିଛି ଉତ୍ତର ଦେଇ ନ ଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଚାଷୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ କୁଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବରିଷ୍ଠରେ ତପନ, କନିଷ୍ଠରେ ସାଇ ସରୋଜ ପ୍ରଥମ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୨୪।୧୧ (ସ.ପ୍ର.)



ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ମହାରାଜା ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶିବିରର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ କୁଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ୨୦ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୩୪ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଭାଗନେଇଥିଲେ । କନିଷ୍ଠ ବିଭାଗରେ ମହାରାଜା ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ତପନ ପ୍ରଥମ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବିଭାଗରେ ମୋହନା ବ୍ଲକ ସ୍ତରୀୟ ଆର୍ଦ୍ରା ବିଦ୍ୟାଳୟର ତପନ କୁମାର ଭାଉଜ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କୁଳ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆସନ୍ତା ୨୮ ଓ ୨୯ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଅଟିବ । ଆଞ୍ଚଳିକ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଶିକ୍ଷକ ନାଗଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ନିରୀକ୍ଷକ ସାହିବ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ୨୯ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ବିଚାରକ ଭାବେ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପିକା ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ପାତ୍ର ଓ ସ୍ତ୍ରୀତା ପାଠା ଦାୟିତ୍ୱ ଭାର ନେବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ନରେଶ ପ୍ରଧାନ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଜି.ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ରାଠୁ ଓ ବାଳକୃଷ୍ଣ ମାଝା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ବିଚାରକ ଭାବେ

ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ୩୯ ନିର୍ବାଚନୀ ସାକ୍ଷରତା କ୍ଲବ ଗଠିତ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.)

ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଭୋଟରଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାରେ ୩୯ଟି ନିର୍ବାଚନୀ ସାକ୍ଷରତା କ୍ଲବ ଗଠିତ ହୋଇଛି । ଭୋଟରଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଜିଲ୍ଲାର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନମାନଙ୍କରେ ନିର୍ବାଚନୀ ସାକ୍ଷରତା କ୍ଲବ (ଇଲେକଟ୍ରୋନିକ ମଡିଆଲ ଲିଟିରେସି କ୍ଲବ) ଗଠନ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ଏହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଲା ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମତଦାନ ପଞ୍ଜିକରଣ ତଥା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇବା । ଦେଶର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଳନ କୁମାର ପୁରୋହିତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଡି.କ୍ରିଷ୍ଣା ରାଠୁ, ପୁଅକର ଲିମା, ରଶ୍ମିତା ଭୂୟାଁ, ଅରୁଣା ନାୟକଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉନ୍ନୟନ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧନ କମିଟିରୁ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଛି । ଶିକ୍ଷକ ସଭାରେ ଚୌଧୁରୀ ଓ ପଞ୍ଚାନନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ଶିକ୍ଷକମାନେ ମଧୁରୀ ମହାରଣା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ ।

ବିକ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ସଚେତନତା ରଥର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୪।୧୧ (ବି.ପ୍ର.)



ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସଚେତନତା ରଥଙ୍କୁ ପତାକା ଦେଖାଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି ।

- ପଥପ୍ରାଣ ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରାଯିବ
- ପ୍ରତିଦିନ ୩୦ ମିନିଟ୍ ପଞ୍ଚାୟତରେ ସଚେତନ କରାଯିବ

ଏଥିରେ କାର୍ତ୍ତ ଧାରୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୬ ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ୨୦୮ଟି ରେପରାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରହିଛି । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହସ୍ପିଟାଲ ଓ ଆପୋଲୋ ହସ୍ପିଟାଲ ରହିଥିବା ସୂଚନା ଦେଇ ଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ବିଦ୍ୟା ଅଧିକାରୀ ଚୌଧୁରୀ ଶୋଭାରଣା ମିଶ୍ର, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କରୁଣାକର ରାଉତ, ନବରଙ୍ଗପୁର ବିଡିଓ ଲଳିତା ମଣ୍ଡଳ, ତହସିଲଦାର ଅକ୍ଷୟକୁମାର ଖେମୁଣ୍ଡି, ଡିପିଏମ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରହରାଜ, ଜିଲ୍ଲା ମ୍ୟାଲେରିଆ ଅଧିକାରୀ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ସମେତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ରବିବାର, ୨୫ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୮

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭାରତ-ଚୀନ ସମ୍ପର୍କ ଆଲୋଚନାରେ ଡୋଲାଇ, ଖୁଜୁ



ଭାରତ-ଚୀନ ସମ୍ପର୍କରେ ଡୋଲାଇ ଓ ଖୁଜୁଙ୍କ ମଧ୍ୟମରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ଡୋଲାଇ ଓ ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ଖୁଜୁଙ୍କ ମଧ୍ୟମରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି।

ଭୋଟ ଛଡ଼ାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ

ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ନେଇ ଚାପ: ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ଉଦ୍ଧର

ଅଯୋଧ୍ୟା, ୨୪୧୧ (ପି.ଟି.)

ଉଦ୍ଧରପ୍ରଦେଶର ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଭୋଟ ପଡ଼ିଛି ବାବୁ। ଏନେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଶିଷକୁ ବାବୁ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମସୂଚୀ କରୁନାହିଁ।



'କୃଷକର୍ମ ନିବନ୍ଧିତ, ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ତାରିଖ ଘୋଷଣା କର'

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଭୋଟ ଦେବା ନେବା ଏକପ୍ରକାର ବାଧ୍ୟ କରିଦେବାକୁ ହିନ୍ଦୁତ୍ତରୀୟା ସଙ୍ଗଠନ ଆଣ୍ଡ ଡିଭିଜନ୍ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛି।

ତେବେ ରାମ ମନ୍ଦିର ଏକ ବିଶ୍ୱାସର ବିଷୟକୁ ହୋଇଥିବାରୁ ପୁନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯିବ।

ସମାଜ ସଂସ୍କାର ସଦସ୍ୟ ଗୌରୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୪୧୧ (ପି.ଟି.)

ହିନ୍ଦୁ ସଂଗଠନ ସମାଜ ସଂସ୍କାର ସଦସ୍ୟମାନେ ସାମାଜିକ ତଥା ସମାଜିକ ଗୌରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ।

ସଂସ୍କାର ଗୌରୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ



ଗୌରୀଙ୍କ ଗତ ଯେ ମାସରେ ହତ୍ୟା ହୋଇଥିଲା। ୫୫ ବର୍ଷୀୟା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗୌରୀଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ହେବେ।

ଭୂମିସ୍ୱାଧୀନ

ଆଲୋଚନା

ନଭେମ୍ବର ୨୫ର ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣା

୧୮୩୯ ନଭେମ୍ବର ୨୫ରେ ଆକ୍ରମଣରେ ଗୋଦାବରୀ ନଦୀ କୂଳରେ ଥିବା ବନ୍ଦନନଗରୀ କୋରିମ୍ପାଠାରେ ଭୟଙ୍କର ବାତ୍ୟା ମାଡ଼ ହୋଇଥିଲା।

'ଧର୍ମସଭା' ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଛାଉଣୀ

ଅଯୋଧ୍ୟା, ୨୪୧୧ (ପି.ଟି.):

ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ବାବୁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧର କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ଧର୍ମସଭା' ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଛାଉଣୀ ଲାଗିଛି।

ଭିଏସ୍‌ସିରେ 'ଧର୍ମସଭା'ରେ

ଭିଏସ୍‌ସିରେ 'ଧର୍ମସଭା'ରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଅଯୋଧ୍ୟାକୁ ଛୁଟିଆସିଲେଣି।



ଦେବାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର
ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଦସ୍ୟ, ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି

ପତିତପାବନ ରାଉତ
ନାଟ୍ୟକାର ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି

କବାନ୍ତନାଥ ପଣ୍ଡା
ଶେରଗଡ଼ (ଗଞ୍ଜାମ)

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ପାଢ଼ୀ
ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ, ଶେରଗଡ଼

ପର୍ଶୁରାମ ସ୍ୱାଇଁ
ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ, କୁମାର ପାଣି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଦିଗାଳ
ସିଆରସିସି, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି

ଅବନୀ ପ୍ରସାଦ ଦାଶ
ତାକରଡ଼ା (ଗଞ୍ଜାମ)

ଶ୍ରୀ ଗୌରହରି ବିଶୋୟୀ
ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ, ଶେରଗଡ଼

ସତ୍ୟଜିତ ପାଲକରାୟ
ଶାଖା ପରିଚାଳକ, ପିପୁଲସ୍ ଫୋରମ୍, ଶେରଗଡ଼

ଦିଲୀପ ସାହୁ
ସାଉଥକୋ ସ୍ପୋର୍ଟିଜ୍ କର୍ମଚାରୀ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ
F.L. Shop, ଶେରଗଡ଼

ମଳୟ କୁମାର ମେହେର
ଯୋଗାଣ ନିରୀକ୍ଷକ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି

BERHAMPUR CARDIAC CENTRE
ବ୍ରହ୍ମପୁର କାର୍ଡିଆକ୍ ସେଣ୍ଟର ଆପଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି।

ଜେ. ଦିଲେଶ୍ୱର ଆଚାରୀ
ଉପ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଶେରଗଡ଼ ବିଜୁଳି ସେକ୍ଟର, ଶେରଗଡ଼

ଶ୍ରୀମତୀ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାୟକ
ସମିତିସଭ୍ୟା

ବିଦେଶୀ ନାୟକ
ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟ ତଥା ଶିକ୍ଷକ କଲ୍ୟାଣ ସିଂହ ସମ୍ପାଦକ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି

ସେବାରେ ରତ୍ନନାଥ ଫିଲିଙ୍ଗ୍ ସ୍ପେସନ
ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ର ରାସ୍ତା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର (ଗଞ୍ଜାମ)
ନିର୍ମଳ କୁମାର ସାହୁ
ପ୍ରେସ୍‌ପ୍ରାଇଡର, କାବାନଗର ଛକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ମୋ: ୯୯୩୭୪୯୭୫୯୩

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ହୃଷୀକେଶ ପାଢ଼ୀ
ହୃଷୀକେଶ ଟିଭିଏସ୍, ବିଜେଡି ନେତା, ଶେରଗଡ଼

କୁର୍ଣ୍ଣାପ୍ରସାଦ ବିଶୋୟୀ
ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଓ ପ୍ରକୃତ ବନ୍ଧୁ ପୁରୁଷାର ବିଚେତା, ଶେରଗଡ଼

ସାନିନୀକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା
ଶିକ୍ଷକ କଲ୍ୟାଣ ସିଂହ ସମ୍ପାଦକ, (ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି), ଜିଲ୍ଲା: କନ୍ଧମାଳ

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାତ୍ର
ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ, ଶେରଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍

ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ନାୟକ
ଥାନା ଅଧିକାରୀ, ଶେରଗଡ଼

THE DANCE WORLD
Academy of All Dances
Types of Dance: Odissi, Semi Classical, Hollywood, Free Style Tribal Dance, Belly Dance, Folk Dance
Every Saturday: 4.00 P.M. (Evening) & Sunday: 9.00 A.M. (Morning) at Nilakandar Sahu Community Hall, Near Biju Pattnaik Pathagara, Daringbadi
For More Details Contact: Miss Priyanka Sahu (9439729201)
Address: C/o Jayaram Sahu, Block Road, Daringbadi

ଜାତୀୟ କଳାବସ୍ତୁ ମେଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଛି ୧୪ ରାଜ୍ୟର କଳାବସ୍ତୁ ସାମଗ୍ରୀ



ମେଳାକୁ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରୁ ଆସିଥିବା ଜନଜାତି କଳାକାରମାନଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (ବୁଧବେଳା)

ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଜାତୀୟ କଳାବସ୍ତୁ ମେଳା।

କଳାକାର ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମେଳାରେ ଜନଜାତି କାଷ୍ଠାର ସଫଳ ପ୍ରଦାରରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନକୁ ନେଇ ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (ବୁଧବେଳା)

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଖବରଦାତାମାନଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟରେ ରାଶି ୨ ଲକ୍ଷରୁ ୫ ଲକ୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ନରସିଂହ ବାଟେଇଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ।

NALCO National Aluminium Company Limited. E-TENDER NOTICE. Digitally signed online tenders through Central Public Procurement Portal are invited on two-part mode for the following works at NALCO, Damanjodi, Odisha.

ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ସଂଚାରଣ ନିଗମ ଲିଡି. ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED. NOTIFICATION. In accordance with Section-164 of Indian Electricity Act, 2003 and in exercise of the power conferred upon OPTCL vide Department of Energy, Government of Odisha Order No. : R & R-II-10/2006/3253, Dated 09.03.2006, the following transmission scheme, which are intended to be undertaken by the Odisha Power Transmission Corporation Limited for execution, are published for general information.

ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ସଂଚାରଣ ନିଗମ ଲିଡି. ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED. OFFICE OF THE DEPUTY GENERAL MANAGER (ELECT.) E.H.T. (O&M) DIVISION, JODA P.O. - BONEKALA, DIST. - KEONJHAR, PIN: 758038 (ODISHA).

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, JAIPATNA, KALAHANDI. Bid Identification No. Jaipatna Block, KLD/01/2018-19

The BDO, JAIPATNA on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bids in single cover system for the construction of works as detailed in the table, from the class of eligible contractors as mentioned in column-5 (five) registered with the State Governments and Contractors of equivalent Grades / Class Registered with Central Government / MES / Railways, to be eventually drawn up in PWD P-1 Agreement form, for execution of buildings i.e. civil works.

TABLE-1. Table with 7 columns: Sl. No., Name of the work, Approximate value of work (in Rs.), Period of completion, Class of contractor, EMD, Bid security @ 1%, Cost of bid document.

1. Bid documents consisting of plans, specification, the schedule of quantities and the set of terms & conditions of contract and other necessary documents can be seen in the office of the undersigned during office hours everyday except on Sunday & Public holidays till last date of sale and receipt of tender paper.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RWS&S DIVISION, JAGATSINGHPUR. e - Procurement Notice. Bid identification No. 49 of 2018-19. The Executive Engineer, RWS&S Division, Jagatsinghpur on behalf of Governor of Odisha invites Lump sum composite bids in Double Cover system in online mode for Execution of 4 nos. of individual RPWS schemes under one package including 5 years Operation & Maintenance on Turn key basis from eligible Class of contractors.

GOVERNMENT OF ODISHA, HOUSING & URBAN DEVELOPMENT DEPTT. OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BELPAHAR. "e" PROCUREMENT NOTICE

Bid documents consisting of specification, the schedule of quantities and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in the Govt. website i.e. www.tendersorissa.gov.in.

Table with 12 columns: Sl. No., Bid reference No., Bid Identification No., Name of the work, Package No., Estimated cost (in lakhs), Period of completion, Date & time of availability of the bid documents in the portal, Last date / time for receipt of bids in the portal, Submission of hard copies of uploaded documents, Date & time of opening of technical bid, Name & address of the officer inviting bid.

Further the details can be seen from the procurement portal : www.tendersorissa.gov.in. If any addendum / corrigendum / cancellation of tender shall be published in the above website only.

Zilla Swasthya Samiti, Angul CORRIGENDUM

No. 2950 Date: 22.11.18. With reference to the advertisement No. 2873/Dtd. 15.11.2018 published in the daily odiya newspapers i.e. in "The Samaja" & in "The Dharitri" on Dtd. 16.11.2018 & with reference to the Corrigendum published in the District website i.e. in www.angul.nic.in vide No.: 2903, Dtd. 16.11.2018 and the corrigendum published vide No. 2933/Dtd. 22.11.2018 in "The Samaja" & "The Dharitri" on Dtd. 23.11.2018 is revised towards the reservation for Persons with Disability (PwD Candidates) should be as per Chapter-VI, 34(1) of the Rights of Persons with Disabilities Act, 2016, Ministry of Law & Justice, Government of India and Resolution No. 7140, Dtd. 05.09.2017 of Social Security & Empowerment of Persons with Disabilities Department which is (4%) of the total vacancies for PwD candidates in Government Establishments / PSUs & Contractual Posts (Where ever is Applicable & as per the calculation on previously filled up vacancies by the PwD candidates and other reservations are also subject to ORV Act followed by Government Rule (Where ever is applicable) and may vary time to time or implemented as per the Government circulars during the selection procedure and filling up the vacancies. The Revised advertisement matter for all category of posts to be filled up through open advertisement, walk-in-interview has been published in the District website for the information of candidates.

ଜାତୀୟ ଜନଜାତି କଳା ଓ କଳାବସ୍ତୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

(ତା. ୨୪।୧୧।୨୦୧୮ ଠାରୁ ତା. ୩୦।୧୧।୨୦୧୮) ସ୍ଥାନ : ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ସି.ଆର୍.ପି. ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର. ସମୟ : ଅପରାହ୍ଣ ୨.୦୦ଘଟିକା ଠାରୁ ୮.୦୦ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ. ଆୟୋଜକ : ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଏବଂ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର. ସହଯୋଗ : ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମଣ୍ଡଳାୟତ, ଭାରତ ସରକାର. ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର. ଜନସାଧାରଣ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିବା ଆଦିବାସୀ କଳା ଓ କଳାବସ୍ତୁ ଦେଖିବା ଏବଂ କିଣିବା ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ।

ରାଜଗଡ଼ା, ରବିବାର, ନଭେମ୍ବର ୨୫ / ୨୦୧୮



BRIDE WANTED

Gopal/ Bania groom L&T 29+, Govt. Engineer 28+, Doctor 29+. 8594926181. D-65078

GROOM WANTED

Divorcee bride Teacher 38, Station master 41 (caste-no-bar). 7873374269. D-65077

Alliance invited for a 5'4" 27 years fair and beautiful Odia Kshatriya (Khandayat) girl with B.Tech and MBA working in MNC at Bangalore.



Innova 2012 6+1 Dzure VDI 2015 immediate sale. 8599843131, 8984915715. D-9614

JCB Machine Excavators 22T, 20T, 12T, 10T, 8T & loader- 2dX, 3dX, JCB Compactor, JCB loadall available for sale and hire.

Cruze- 2010 automatic 17000 kms. Sunroof, i-20 Active- 2017, Swift- 2011, Skoda Octavia- 2009, Captiva- 2010, Pajero- 2009. 7381091234, 9861194627. D-64376



2000 sqft. West facing land, Bijoybihar, 2.5 kms. from Rabi Talkies Square, Bhubaneswar for sale. Contact: 9438179821. D-58010

Booking simplex 2BHK 1200 sqft. land 19,50,000/- near Tankapani road Sai Temple (Bankuala) installment and outright available. 7735738102. D-9555

Litigation free plots near Xavier University/ Birla School BDA Zone, Bhubaneswar. Sqft.- 250/-, 160/- .9937746907, 9337259012. D-64382

Land required in Bhubaneswar for real estate firm. Joint venture & sharing basis. Land should be come under BDA, BMC/CDA. Contact: 9348243488, 9439776090. D-64917

Book your dream house (duplex) at good location in Bhubaneswar. 200' roadside with affordable price. (special Diwali offer). Contact: 8338866678, 9337138784. D-65190

30' road patta gharabari boundary residential plot at Benupur near Hanspal (100' road side). 9437033320. D-64373

Residential plots at Atala, Baliana immediate possession, registration. Contact: 9437147826. D-9465

Plot size 40x60 ft. (25 ft. connecting road), near to 200 ft. newly built road from Infosys-2 Campus to Gohira Chhak (NH-5) in Badaragunathpur mouza (adjacent Gita Gandhi College). 09443101191. D-9455

Morningsun Residency simplex near Hanspal- 28,00,000/- (Handover within 1month) 8908015464, 9853347909. D-64378

ଭୁବନେଶ୍ୱର KEC, ବୁଡିଆ-ପୋଖରୀଠାରେ 30ft road ଥାଇକି ଅଗ୍ରଣୀ boundary wall electry, gharabari patta, Temple, ନାମଫକକ ସହ sqft. Rs. 600ରେ ଦିଆଯାଉଅଛି। 7008045582, 9078967488. D-9487

Jatani gate ପାଖରେ NHକୁ ଲାଗି ଘରବାରା boundarywall plot ବିକ୍ରିହେବ। 9778556265. D-64380

Khordha Kumarbasta International Airport ପାଖରେ yellowzone plot 129/-ରେ ମିଳୁଅଛି। 6371499131. D-64379

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଲିଅନ୍ତାରେ 2300/ 1600 sqft. ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ 800/-ରେ ମିଳୁଛି। 7327968484. D-65069

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀରେ NH-5କୁ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200 sqft. 1,80,000/-, ପ୍ରତାପନରଣୀ ଧାକୁଲେଇପାଠକୁ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200କୁ 2,60,000/- (outright). 9938177361, 9776934361. D-64381

ଭୁବନେଶ୍ୱର କାମୁକୋଳିରେ 460/- sqft.ରେ, Xavier 160/- ପାଚେଇ ପୁଟ ମିଳୁଅଛି। 9337381796. D-56631

For sale strategic plot 40'x50' approximately near Gokul Residency GGP, Pandara road at rate around three thousand per sqft. Contact: 9437396718, 8763935874 immediately. D-64542

4BHK duplex with gated community at Baliana (land- 1400 construction- 2100) @ 50 lakhs. Finance by LIC housing gharabari land at Khandagiri @ 2000, KIIT @ 1200, Hanspal @ 1500. Contact Mplanets: 9861022055, 9938219397. D-9560

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, ବାଲିଅନ୍ତା, ଭିକାରପୁରରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। 9668194157, 9777012228. D-65073

3BHK duplex/ simplex at Atala (Hanspal) and BDA approved duplex/ simplex at 1km. from Hanspal square, Bhubaneswar: 9438419823, 9437286655. D-65075

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, ବାଲିଅନ୍ତା, ଭିକାରପୁରରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। 9668194157, 9777012228. D-65073

3BHK duplex/ simplex at Atala (Hanspal) and BDA approved duplex/ simplex at 1km. from Hanspal square, Bhubaneswar: 9438419823, 9437286655. D-65075

2/3 BHK ready to move flats for sale at DHPL Pride, Ghatikia near DAV Kalinga Nagar, starting at Rs.32 lakhs Contact: 9937059891, 9 3 4 8 2 5 3 4 6 3 , 8908292617. D-9625

3BHK luxurious flats available for booking at BJB Nagar extension (1km. from Kalpana Square, facing 60ft. Canal Road), Price- 65 lakhs to 72.50 lakhs. Contact: 9439543532, 9937447564. D-9615

ଭୁବନେଶ୍ୱର Hitech ପାଖରେ 100' and 50' Revenue road ଥାଇ ୫ଟି ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। (sqft. 600/-). 9777236619. D-9603

3BHK ready to move premium duplex at DHPL Sahoo Residency near Mancheswar Railway Station. Contact: 9937059891, 9 3 4 8 2 5 3 4 6 3 , 8908292617. D-9623

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଲିଅନ୍ତାରେ 2300/ 1600 sqft. ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ 800/-ରେ ମିଳୁଛି। 7327968484. D-65069

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀରେ NH-5କୁ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200 sqft. 1,80,000/-, ପ୍ରତାପନରଣୀ ଧାକୁଲେଇପାଠକୁ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200କୁ 2,60,000/- (outright). 9938177361, 9776934361. D-64381

ଭୁବନେଶ୍ୱର କାମୁକୋଳିରେ 460/- sqft.ରେ, Xavier 160/- ପାଚେଇ ପୁଟ ମିଳୁଅଛି। 9337381796. D-56631

For sale strategic plot 40'x50' approximately near Gokul Residency GGP, Pandara road at rate around three thousand per sqft. Contact: 9437396718, 8763935874 immediately. D-64542

4BHK duplex with gated community at Baliana (land- 1400 construction- 2100) @ 50 lakhs. Finance by LIC housing gharabari land at Khandagiri @ 2000, KIIT @ 1200, Hanspal @ 1500. Contact Mplanets: 9861022055, 9938219397. D-9560

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, ବାଲିଅନ୍ତା, ଭିକାରପୁରରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। 9668194157, 9777012228. D-65073

3BHK duplex/ simplex at Atala (Hanspal) and BDA approved duplex/ simplex at 1km. from Hanspal square, Bhubaneswar: 9438419823, 9437286655. D-65075

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, ବାଲିଅନ୍ତା, ଭିକାରପୁରରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। 9668194157, 9777012228. D-65073

3BHK duplex/ simplex at Atala (Hanspal) and BDA approved duplex/ simplex at 1km. from Hanspal square, Bhubaneswar: 9438419823, 9437286655. D-65075

ଭୁବନେଶ୍ୱର ହଂସପାଳ, ବାଲିଅନ୍ତା, ଭିକାରପୁରରେ ଘରବାରି ବାଉଁଶରୀ ପୁଟ ବିକ୍ରିହେବ। 9668194157, 9777012228. D-65073

3BHK duplex/ simplex at Atala (Hanspal) and BDA approved duplex/ simplex at 1km. from Hanspal square, Bhubaneswar: 9438419823, 9437286655. D-65075

2/3 BHK ready to move flats for sale at DHPL Pride, Ghatikia near DAV Kalinga Nagar, starting at Rs.32 lakhs Contact: 9937059891, 9 3 4 8 2 5 3 4 6 3 , 8908292617. D-9625

9 nos gharabari plots BDA (yellow Zone) 30' road, electricity near DPS Phulnakhara. 9778822122. D-64545

2800 sft. homestead land immediate sale Hanspal, NH-5, Bhubaneswar. Contact Deepak: 9937329999 (Condition apply). D-64544

9000 sqft. plot (212 decml) for sale, 52 ft. frontage to Sunderpur Mainroad and 100 mtrs from 200 ft. road near to upcoming Wisdom International School, D.N. Homes, Orchid Lifestyle, KIIMS Medical/ KIIT College, Bigbazar at a 4 km. distance. Contact: 9338342502, 9437095996. D-65192

1560 sqft. land at Patrapara, Bhubaneswar, Price- 33.5 lakh. 7504392698. D-65197

Book 3BHK duplex house at Jagamara, Bhubaneswar having land area 1260 sqft. and 1900 sqft. construction area, Price- 77 lakh. 9078151122. D-65198

1 acre industrial plot sale at Mancheswar, Bhubaneswar. Contact: 9439177563. D-9642

Construction advertisement with house icon and text 'Construct your dream home @ 450/-, @ 1350/- & onwards with all branded materials along with 50 years structural guaranty. We provide BDA plan approval & Architect Plan SMPL: 9439483779. D-9624'

Packers & movers advertisement with truck icon and text 'Samal packers movers provide household shifting in reasonable rates. 9437035016. D-63872'

Healthcare advertisement with stethoscope icon and text 'Fully refreshed/ relaxed body massage by expert therapist, Shastrinagar. 7377984773. D-65140'

To-let advertisement with house icon and text '3BHK marbled flat at Unit- 8, Soubhagyanagar, Main road. Contact: 9000004523. D-64919'

Office premises at Esplanade Mall, Rasulggarh, Bhubaneswar. 617 sqft. Carpet area, 5th floor for rent 45,000/- with parking. Contact: 9338636105. D-58011

To-let- office or office cum res, 2700 sqft. +1200 sqft. storage available at Hanspal Square. Contact: 7008512856. D-9631

2BHK with study Royal Lagoon, Raghunathpur, Patia for family. 9776505301. D-9512

Desk- furnished office space on sharing, available at Samantarapur, Bhubaneswar. No Security. Rent Rs. 1800 (start). Mobile: 6309629747. D-9575

10500 sqft. building (G+2) for rent at near Alishan City, Kalinga vihar, Patrapada, Bhubaneswar. Preferable- school/ guest house/ godown/ ware house. Price Rs. 65,000/- . 7381087906. D-65189

ଦମ୍ ହସପିଟାଲ ସାମ୍ନାରେ ସବୁ ଥାଇ (A/C) ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ଭିତରେ ଦିଆଯିବ। 9937808124. D-9557

Commercial space 1200 sft. for office, banks, institutions at Bayamath Road. 9938788911, 9437504102. D-64916

Paika Nagar west spacious room attached latrine, bath, kitchen for single of 'Two parson. Mob: 9438295925, 9437211143. D-64918

2BR, drawing, dining, kitchen, puja, varendra, portico for 2wheelers. Groundfloor, 565/3613, Nayapalli overbridge. Preferably for Govt./ Bank/ corporate employees/ small family. 9437299773, 8895080518. D-47990

A/C Restaurant with all equipment for longterm lease. Mobile: 7008129226. D-65188

Packers & movers advertisement with truck icon and text 'Samal packers movers provide household shifting in reasonable rates. 9437035016. D-63872'

Shivam logistic packers movers. Household/ car relocation countrywide. 9777044177, 9338461133. D-9429

Healthcare advertisement with stethoscope icon and text 'Fully refreshed/ relaxed body massage by expert therapist, Shastrinagar. 7377984773. D-65140'

Rejuvenate and Ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304. D-65138

Pamper yourself this Mansoon professional massage. Contact Purple Orchid. 9776598888. D-65139

Improving your health, skin care through expert therapist, excellent offer. 9668374480. D-65184

Keralian Ayurvedic body massage, treatments/ medicines, Beauty preparations available. 9556341170. D-63874

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 8338067247. D-65182

Newly open herbal full body massage with refreshment well trained therapist. 7381239385. D-64636

Experience full body massage with us by experts. Enquiry: 7377048581. D-65185

Newly open ayurvedic full body massage ladies and gents. 8117033493. D-65076

Roshni ayurvedic massage club fully relaxed by smart lady, home service facility available. 9937637219. D-9600

All type of full body massage by expert therapist. 7609005923. D-65191

Newly opening ayurvedic massage smart therapist, Shree herbal. 7750020754. D-65183

5th Birthday Wish for Shaan, Aurobind Madhuapalli, CTC Happy Birthday Best wishes from family & relatives. D-9658

ଜକ୍ଷ୍ମିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା for Soni, Kasturi Priyambada Sahoo. D-9658

ଦ୍ୱିତୀୟ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ ଶୁଭେଚ୍ଛା for Soni, Kasturi Priyambada Sahoo. D-9658

ପୁଣିତ୍ରା ଓ ରାକେଶ ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ଲୋକାବତୀ, ବସନ୍ତକୁମାର, ଶାନ୍ତିକା, ମହୁଶ୍ରୀ, ସୁବାସ, ସୁସ୍ମିତା, କମଳାକାନ୍ତ, ସଂସ୍କୃତା, ବିକାଶ, ସଖୀବ, ନମିତା, ଅକ୍ଷୟ, ସିଦ୍ଧା, ଗୋନାଲିବା, ମହାଶ୍ୱେତା. D-9658

ପ୍ରଥମ ପୁଣ୍ୟତିଥି for ମାତା ମନୋଜ ଦେବୀ, ଦେବତା, ହେଲେ ହେଁ ମନୋ. D-9658

ପୁଣିତ୍ରା ଗୋଲାପ ମଣି ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ସଂଗ୍ରାମୀ. D-9658

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ for ପ୍ରମୋଦ ଶୁଭେଚ୍ଛା. D-9658

ସ୍ୱର୍ଗତ ବିନୟ ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ for ପ୍ରମୋଦ ଶୁଭେଚ୍ଛା. D-9658

1st Birthday Wish for Ananya, With love and wishes from: Jena Family. D-9609

ଶୁଣିବିନା ଶୁଭେଚ୍ଛା for Amrit Mishra, Shree Vihar, Chandrasekharpur, BBSR. D-9658

CLASSIFIED BOOKING STATIONS for Studio Munna Photography. D-9658

ANITA ADVERTISERS for Ananta Advertisers. D-9658

MAA TARINI COMMUNICATION for Maa Tarini Communication. D-9658

TAMANNA COMMUNICATION for Tamanna Communication. D-9658

GYANA BHANDAR for Gyana Bhandar. D-9658

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକ for ମାତାମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା. D-9658

ଦେବଲତା ମିଶ୍ର for ଦେବଲତା ମିଶ୍ର. D-9658

ପ୍ରମୋଦଶ୍ରୀ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକୀ for ପ୍ରମୋଦଶ୍ରୀ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକୀ. D-9658

ସ୍ୱର୍ଗତ ଡ. ଅମରକେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର for ଡ. ଅମରକେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର. D-9658

NET POINT for Net Point. D-9658

ANNAPURNA COMMUNICATION for Annapurna Communication. D-9658

JM GRAPHICS for JM Graphics. D-9658

MEDIA SOLUTION for Media Solution. D-9658

M/S. SREE JAYADEV for M/S. Sree Jayadev. D-9658

JAGANNATH PHOTOSHOP for Jagannath Photoshop. D-9658

BEEZY'S & ADD for Beezy's & Add. D-9658

SUMIT COMMUNICATION for Sumit Communication. D-9658

AMAN ADDCARE for Aman Addcare. D-9658

MARUTI STD for Maruti STD. D-9658

S S ENTERPRISES for S S Enterprises. D-9658

SAGAR COMMUNICATION for Sagar Communication. D-9658

PANCHAMUKHI ADVERTISERS for Panchamukhi Advertisers. D-9658

MAA KUMUNION for Maa Kumunion. D-9658

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: www.dharitri.com

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିମୁକ୍ତାକରଣ, ଜିଏସ୍ଟି ଯୋଗୁ

୪.୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଶତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪-୧୧: ବିମୁକ୍ତାକରଣ ଓ ଜିଏସ୍ଟି ଯୋଗୁ ଅର୍ଥନୀତିର ୪.୮ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଶତ ହୋଇଛି ବୋଲି ସର୍ବମତ୍ତମ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହ କହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ କ୍ଷୁଦ୍ର, ମଧ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ମାତ୍ର ୫୯ ମିନିଟ୍ରେ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରଣ ପ୍ରଦାନ ଯୋଜନାକୁ ସେ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଭୁମି ବୋଲି ଅଭିହିତ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପୋର୍ଟାଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣେ ହେଲେ ରଣ ପାଇଥିବା ସେ ଦାଖିଲହାଣ୍ଡି। ମିଶ୍ରଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ ଠିକ୍ ଭାବେ ଜିଏସ୍ଟିକୁ ଲାଗୁ କରା ନ ଯିବାରୁ ଗତ ବର୍ଷ ଡୁଲାରରୁ ଆଜିଯାଏ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ୭୮, ୯୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କା କମ୍ ରାଜସ୍ୱ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଇନାନୁଯାୟୀ ଶତପ୍ରକାର ବାବଦରେ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତିଆ ଉଦ୍ଧରନାଶମାଳ ଶ୍ରେତ ଫେୟାରରେ ଯୋଗା ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜିଏସ୍ଟି ଲାଗୁ କରିବା ନେଇ ବାହାବା ନେଇଛନ୍ତି। କ୍ଷୁଦ୍ର ଉଦ୍ୟୋଗ ଓ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗଦ ଉପରେ ନିକରଣାଳ ହୋଇଥିବାରୁ ବିମୁକ୍ତାକରଣ ଯୋଗୁ ଏହି ସେକ୍ଟରଗୁଡ଼ିକ ଦେଖିବାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

୧୩ ମାସର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର



ଲଣ୍ଡନ, ୨୪-୧୧: ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବଜାରରେ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର ଗତ ୧୩ ମାସର ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୬୦ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତୈଳ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରସମୂହ ଓପେକ୍ ତେଲ ଉତ୍ପାଦନ କମାଇବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ତିସେୟର ୬ରେ ବୈଠକରେ ବସିବେ ଆମେରିକା ନେତୃତ୍ୱରେ ଓପେକ୍ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ରାହିବାଠାରୁ ଅଧିକ ତେଲ ଉତ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି। ବଜାରରେ ତେଲ ବଳକା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ଲାଗି ଓପେକ୍ ବିଚାର କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ତିସେୟର ୬ରେ ଓପେକ୍ ବୈଠକରେ ୪ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଓ ନିଜର ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତବର୍ଷ ଅଣ ଓପେକ୍ ଦେଶର ତେଲ ଉତ୍ପାଦନ ୨୩ ଲକ୍ଷ ପ୍ରତି ବ୍ୟାରେଲ ବୃଦ୍ଧି ଆସିବାର ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୩ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟାରେଲ ତେଲ ରାହିବା ବଢ଼ିବ। ଏହାକୁ ଦେଖି ଓପେକ୍ ସର୍ବବୃହତ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ଦେଶ ସୌଦି ଆରବ ବୈନିକ ୧ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟାରେଲ ତେଲ ଉତ୍ପାଦନ କମାଇବାକୁ ଓପେକ୍ ଅନ୍ୟ ଦେଶକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୨୦୨୧ ସୁଦ୍ଧା ଡିଜିଟାଲ ଫିଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫ ନିୟୁତ ଲୋକଙ୍କୁ ଡିଜିଟାଲ ଦକ୍ଷତା ତାଲିମ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି ।



- ଅଜୀତ ଦାସ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପବ୍ଲିକ ପଲିସି, ଫେସବୁକ୍

ଧାର୍ଯ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ସେଲର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଯୁନିଟର ଅବଦାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ କାରି ରହିଛି ।



- ଅନିଲ ଚୌଧୁରୀ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ସେଲ୍

ଦେବାଳିଆ ଆଇନରେ ମିଳିଛି ସଫଳତା ଫେରିବ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ଏନ୍ପିଏ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪-୧୧

ଦେଶରେ ଦେବାଳିଆ ଆଇନ (ଆଇଭିଏ) ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ବେଶ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଗତ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଅଥବା ପରୋକ୍ଷ ରୂପରେ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏନ୍ପିଏ (ଅନାଦାୟ ଅର୍ଥ) ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଫେରିବ ବୋଲି ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦେବାଳିଆ ଏବଂ ରଣ ସଂଗୋଧନ ସଂହିତା (ଆଇଭିଏ) ଅନ୍ତର୍ଗତରେ ସମାଧାନ ଲାଗି ଅବ୍ୟାବଧି ୯ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ମାମଲା ଆସିଛି। ଏହି ଆଇନକୁ ୨୦୧୬ ଡିସେମ୍ବରରୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। କର୍ପୋରେଟ ବ୍ୟାପାର ସଫଳ ଲକ୍ଷେଡ଼ି ଶ୍ରଦ୍ଧାବାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଫଣି ରହିଥିବା ରଣ ସମାଧାନ ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀ ଆଇନ ନ୍ୟାୟାଧିକରଣ (ଏନ୍ପିଏଏଲ୍)ରେ ମାମଲା ଦାଖଲ ହେଇଛି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ୩୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମାମଲାକୁ



- ୩୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମାମଲା ଏନ୍ପିଏଏଲ୍ ଆସିବା ପୂର୍ବରୁ ସମାଧାନ
■ ୧୩୦୦ ମାମଲା ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପିତ
■ ୭୧ ହଜାର କୋଟି ମିଳିସାରିଛି

ଏନ୍ପିଏଏଲ୍ରେ ଆଣିବା ପୂର୍ବରୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇସାରିଛି। ଫକ୍ଟରୁ ୧.୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଦାବିର ସମାଧାନ କରାଯାଇଛି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆଇଭିଏ ଆଇନାନୁଯାୟୀ ଏନ୍ପିଏଏଲ୍ରେ ଅନୁମତି ପରେ ହିଁ ସମାଧାନ ଲାଗି ଆଗେଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଶ୍ରଦ୍ଧାବାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରାୟ ୧୩୦୦ ମାମଲାକୁ ସମାଧାନ ଲାଗି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ୪୦୦ ମାମଲାର

କର୍ପୋରେଟ ଦେବାଳିଆ ସମାଧାନ ହୋଇସାରିଛି। ୬୦୦ମାମଲାରେ ସମାଧାନ ଯୋଜନାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦିଆଯାଇଛି ଓ ୨୪୦ ମାମଲାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୧୨୬ ମାମଲା ପାଇଁ ଅଧିକ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମାଧାନ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବ୍ୟାବଧି ୭୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିସାରିଛି। ସମାଧାନ ପରିପଦ୍ଧତା ପରେ ଆହୁରି ୫୦ ହଜାର କୋଟି

ମାଗ୍ନେଟିକ ଷ୍ଟିମ୍ ଡେଭିଲ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ

ଜାନୁୟାରୀ ପହିଲାକୁ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪-୧୧

ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ଏକ ପୁରୁଣା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଅନୁଯାୟୀ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ପହିଲାକୁ ମାଗ୍ନେଟିକ ଷ୍ଟିମ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ ଆଧିକାରୀ ଦେଶୀ/ବିଦେଶୀ ବ୍ୟାଙ୍କର ଡେବିଟ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ପ୍ରଚଳନକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯିବ। ଏହା ବଦଳରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଇଏମ୍/ଡିଏମ୍ ଲାଗିଥିବା ଡେବିଟ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ହେବ। ଏହାକୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଚଳିତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ଯାଏ ସମୟ ରହିଛି। ପ୍ରାୟ ସୁଦନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି



ଯେ, ଆଜକୁ ୩ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ୨୦୧୫ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ମାଗ୍ନେଟିକ ଷ୍ଟିମ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ବଦଳାଇବାକୁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କୁ ସମୟ

ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୫ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପହିଲାକୁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ଇଏମ୍/ଡିଏମ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡ ଆଧାର କାର୍ଡ ଜାରି କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ଏହାକୁ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଏସ୍ଏମ୍/ଡିଏମ୍ ଅଥବା ଇଏମ୍/ଡିଏମ୍ କରିଆରେ ସେମାନଙ୍କ ଡେବିଟ୍ ଅଥବା କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡକୁ ବଦଳାଇ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ସୁଦନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଦିଗରେ ବହୁ ବାଟ ଆଗେଇ ସାରିଛନ୍ତି। ବହୁ ଗ୍ରାହକ ସେମାନଙ୍କ ଡେବିଟ୍/କ୍ରେଡିଟ୍ କାର୍ଡକୁ ବଦଳାଇ ସାରିଲେଣି।

ପିସିଏ ଅଧୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ରିଟେଲ ରଣ ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪-୧୧: ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ପ୍ରମୁଖ କରେକ୍ଟିଭ ଆକ୍ଟନ ବା ଡିରିକ୍ଟ ସୁଧାର ପଦକ୍ଷେପ(ପିସିଏ) ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରିଟେଲ ରଣ ୪ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି। ଅନାଦାୟ ରଣର ପରିମାଣ ସାମାନ୍ୟ ଅଧିକ୍ରମ କରିବା ପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ୧୧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ପିସିଏ ଅଧୀନକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଫଳରେ ରଣ ପ୍ରଦାନ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ

କଟକଣା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଆମେରିକା ବ୍ରୋକରେଜ୍ ଫାର୍ମ କେମ୍ପରିକ୍ସ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ୧୧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ରିଟେଲ ଓ ଗୃହ ରଣର ପରିମାଣ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ୧୯ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ୨୦୧୫ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ରିଟେଲ ରଣ ପରିମାଣ ୧୫% ଥିଲା। ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକର ରିଟେଲ ଓ ଗୃହ ରଣ ପରିମାଣ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୬% ଓ ୫୩% ଥିଲା।

ଆର୍ବିଆଇର ବଳକା ଅର୍ଥ

ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ କମିଟି, ଫେବୃୟାରୀରେ ରିପୋର୍ଟ

ମୁମ୍ବାଇ, ୨୪-୧୧

ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ) ନିଜ ପାଖରେ କେତେ ବଳକା ଅର୍ଥ (ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ କହିଲେ, ଇକୋନୋମିକ୍ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଫ୍ରେମ୍‌ୱାର୍କ) ରଖିପାରିବ ସେ ନେଇ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରାଯିବ ଏବଂ ଏହି କମିଟି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ସୁଦ୍ଧା ଚଳିତ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯାଉ କି, ଗତ ସାମାନ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୋର୍ଡ ବୈଠକରେ ଇସିଏଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରିବାକୁ ଆର୍ବିଆଇ ରାଜି ହୋଇଥିଲା। ଏହି କମିଟିରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ଆର୍ବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ମୁକ୍ତ ଭାବେ ମନୋନୀତ ସଂକ୍ରମଣଶୀଳ ସାମିଲ କରାଯିବ। ପ୍ରାୟ ସୁଦନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କରେ କେତେ ବଳକା ଅର୍ଥ ରଖାଯାଇପାରିବ ସେ ନେଇ ସୁଦନୀୟ ଗୁପ୍ତ (୧୯୯୭), ଉଷା ଥୋରାଏ ଗୁପ୍ତ (୨୦୦୪) ଓ ମାଲଗାମ୍ କମିଟି ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କର ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। ଏହି ୩ଟି କମିଟି ବଳକା ଅର୍ଥ ରଖିବା ନେଇ ୩ ପ୍ରକାର ସ୍ତର ସୂଚାଇଥିଲେ। ଫଳରେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ ପାରି ନ ଥିଲା। ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ମାରୁତି ସୁଜୁକି ଆର୍ଟିଗା ବଜାରରେ



କଟକ, ୨୪-୧୧

ମାରୁତି ସୁଜୁକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ଆର୍ଟିଗା ବଜାରକୁ ଆସିଛି। ଟୁନ ଫିଟର ପ୍ରାପ୍ତ ନଗରାସ୍ଥିତ ସ୍ୱାସ ଅନୋମୋବାଇଲ ଶୋ'ରୁମ୍‌ରେ ଏହି ମଡେଲଟିକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ରାହିବାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି କମ୍ପାନୀ ଏଭଳି ଏକ ମଡେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି। ଏଥିରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଡିଜାଇନ ଏବଂ ଟୁଆଲ କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆର ଲାଭ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବେ। ଏଥିରେ ନୂଆ କେ ୧୫ ପେଟ୍ରୋଲ ଇଞ୍ଜିନ ରହିଛି।

ଏହା ୧୩% ଅଧିକ ପାୱାର ୬% ଉନ୍ନତ ଟର୍କ୍ ସମତା ପ୍ରଦାନ କରିବ। ମଡେଲରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସ୍ମାର୍ଟ ହାଇଡ୍ରୋ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଲିଫ୍ଟିଫ୍ ମାୟନ ବ୍ୟାଚେରି, ବେଷ୍ଟ ଇନ୍ କ୍ଲସ୍ ଫୁଏଲ ଏଫିସିଏନ୍ସି ଭଳି ପ୍ରମୁଖ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ଗ୍ରାହକ ଲାଭ କରିପାରିବେ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭୂମି ମହାଡ଼ି, ସେଲ୍‌ସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯାଏ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ଏଏସ୍ଏମ୍ ଦିଲିପ୍ ବେହେରା, ରାଜେଶ ଚୋନ ଇଣ୍ଡିଆର ଲାଭ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେବେ। ଏଥିରେ ନୂଆ କେ ୧୫ ପେଟ୍ରୋଲ ଇଞ୍ଜିନ ରହିଛି।

୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆର୍ବିଆଇ ଟଙ୍କା ନେବନି କେନ୍ଦ୍ର: ଜେଟଲୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪-୧୧

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିଜର ବିଭାଜ୍ୟ ନିଅଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀ ଲାଗି ଆସନ୍ତା ୬ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)ଠାରୁ ଅର୍ଥ ନେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ରୂପାୟନ ଲାଗି ସରକାର ଆରବିଆଇଠାରୁ ଅର୍ଥ ଦାବି କରିବାକୁ ଆର୍ବିଆଇ ରାଜି ହୋଇଥିଲା। ଏହି କମିଟିରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ଆର୍ବିଆଇ ଦ୍ୱାରା ମୁକ୍ତ ଭାବେ ମନୋନୀତ ସଂକ୍ରମଣଶୀଳ ସାମିଲ କରାଯିବ। ପ୍ରାୟ ସୁଦନାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କରେ କେତେ ବଳକା ଅର୍ଥ ରଖାଯାଇପାରିବ ସେ ନେଇ ସୁଦନୀୟ ଗୁପ୍ତ (୧୯୯୭), ଉଷା ଥୋରାଏ ଗୁପ୍ତ (୨୦୦୪) ଓ ମାଲଗାମ୍ କମିଟି ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କର ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। ଏହି ୩ଟି କମିଟି ବଳକା ଅର୍ଥ ରଖିବା ନେଇ ୩ ପ୍ରକାର ସ୍ତର ସୂଚାଇଥିଲେ। ଫଳରେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇ ପାରି ନ ଥିଲା। ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଅଭିଯୋଗ କରୁଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦନା କରୁଛି। କିନ୍ତୁ କିଛି ସେକ୍ଟରରେ ନଗଦ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆର୍ବିଆଇ ସମ୍ମୁଖରେ ସରକାର ଉଠାଇବେ। ଉଲ୍ଲେଖଯାଉ କି, ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ କଂଗ୍ରେସ୍ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ରୁକ୍ଷ କରିଆରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଆର୍ବିଆଇର ବଳକା ଅର୍ଥ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନଜର ରହିଛି।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, R.W.S.&S. DIVISION, JAJPUR, AT: CHANDIKHOL. Po- Dhanmandal, Dist- Jajpur PIN-754024. E-PROCUREMENT NOTICE. Bid Identification No. rwsjjajpur 38 / 2018-19 dt. 14.11.2018. No. 1009-O:- The Executive Engineer, RWS&S Division, Jajpur at Chandikhola on behalf of Governor of Odisha, invites bids through e-procurement in double cover system according to norm of e-procurement system in on-line mode from eligible contractors.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, R.W.S.&S. DIVISION, JAJPUR AT: CHANDIKHOL. Po- Dhanmandal, Dist- Jajpur PIN-754024. E-PROCUREMENT NOTICE. Bid Identification No. rwsjjajpur 37 / 2018-19 dt. 14.11.2018. No. 1008-O:- The Executive Engineer, RWS&S Division, Jajpur at Chandikhola on behalf of Governor of Odisha, invites bids through e-procurement in double cover system according to norm of e-procurement system in on-line mode from eligible contractors.

ଜାତୀୟ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ. ମାନସିକ ରୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା କଥା. ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଲକ୍ଷ ୧୬ ହଜାର ମାନସିକ ରୋଗୀ ରହିଛନ୍ତି ହୋଇଥାନ୍ତି। ଆପଣଙ୍କ କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କ ଅଂଚଳରେ ପିଲାଙ୍କ ଠାରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଲକ୍ଷଣ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଲେ ନିଜତସ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ।

ସଂକ୍ଷେପରେ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଫେଡ଼େସନ୍ ଭବାନୀ ଦେବୀଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ମାହାସ, ୨୪।୧୧ (ପି.ଟି.): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କାନବେରାଠାରେ ଚାଲିଥିବା ସିନିୟର ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଫେଡ଼େସନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ୨୦୧୮ରେ ଭାରତର ସି.ଏ. ଭବାନୀ ଦେବୀ ସାଗ୍ରେ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବାରେ ଭବାନୀ ଦେବୀ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟା ଖବର ଅନୁସାରେ, ଫାଇନାଲରେ ସେ ଇଂଲଣ୍ଡର ଏମିଲି ରକ୍ସକୁ ୧୫-୧୨ରେ ହରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଦେବୀଙ୍କର ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଭବାନୀ ଦେବୀ ସେନିଆଲନାଲରେ କ୍ୟାଡିଟୁଆ ଅମସନ (ସ୍କୁଲ)କୁ ହରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଆରକ୍ଷାକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଫେଡ଼େସନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଏକ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଦେଲହୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖୁଲ୍ଡିକ୍ସ ପାରେଲମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଭବାନୀ ଦେବୀ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ହଂକଂଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏସିଆନ ଫେଡ଼େସନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ।

ଆମ ଖେଳାଳିମାନେ ଗ୍ରାସକୋର୍ଟରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବାରୁ ଫେଡ଼େସନ୍‌ରେ ଇଟାଲୀ ବିପକ୍ଷରେ ଡେଭିଡ୍ କପ୍ପରେ ସେମାନେ ଫାଇନାଲରେ ରହିବେ । -ମହେଶ ଭୂପତି, ଭାରତର ଅଣଖେଳାଳି ଅଧିନାୟକ



ମୋ ଫିଟ୍‌ନେସ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥିବା ମୋର ଅନୁଭବ ହେଉଛି। ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପକ୍ଷ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଟେଣ୍ଡରେ ମୁଁ ଭଲ କରିପାରିବି ବୋଲି ମୋର ଆଶା । -ଶକିବ ଅଲ୍ ହସନ, ବାଂଲାଦେଶ କ୍ରିକେଟ ଅଧିନାୟକ



ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିପକ୍ଷରେ ନିଜକୁ ପରଖିବା ସୁଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪।୧୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ହକି ବିଶ୍ୱକପ ଖେଳିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଦେଶୀ ଦଳର ଆଗମନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବିଶ୍ୱର ନୟର ଫ୍ରାନ ଦଳ ତଥା ଗତବର୍ଷ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ। “ଏଥରର ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବ ସଂସ୍କରଣଠାରୁ ନିଆରା ହେବ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିପକ୍ଷରେ ଲଢ଼େଇ ଦେଇ ଦେଖାଯିବ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କରି ଚାଲିଗଲା ବନ୍ଦୀ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ” ବୋଲି ଅଧିନାୟକ ଆରନ ଜେଲର୍ସ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଆମ ଉପରେ କୌଣସି ଚାପ ନାହିଁ, ମନିଫେସ୍ଟିଂ ସହର ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ପୁଣିଥରେ ଆସିଥିବାରୁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ବିଶ୍ୱକପରେ ହକି ଏବେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ପ୍ରତି ଦଳ ପାଇଁ

ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଖେଳୁଥିବାରୁ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ସହଜ ହେବନି” ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ରୁଡିକ ବିପକ୍ଷରେ ନିଜକୁ ପରଖିବା ସୁଯୋଗ ଆସିଛି। ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପରେ ଏପରି ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ମିଳିଛି। ତେଣୁ ଚାଲିଗଲା ବନ୍ଦୀ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଆମକୁ ଏଠାରେ ଦକ୍ଷତା ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କଲିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୨୦୧୪ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଟ୍ରଫିରେ ତ୍ରୋଞ୍ଚି ପଦକ ଜିତିଥିବାବେଳେ ୨୦୧୬ ହକି ଫୁଲ୍ଡି ଲିଗ୍ ଫାଇନାଲରେ ଚାଲିଗଲା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଦଳପାଇଁ ଏହି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଲିକ୍ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଆସିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପୁଲ୍ ବିରେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ଓ ଚାଇନା ସହିତ ଗ୍ଲାନ ପାଇଛି। ତେଣୁ ପୁଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମଧ୍ୟ ଦଳକୁ କଡ଼ା ପୁନାବିଲାର ସଫ୍ଟ୍‌ସ୍ପାନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ

ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ କଲିନ ବ୍ୟାଡ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। “ଆମେ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳ ସତ, ମାତ୍ର ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘସମ୍ପର୍କ ବିତି ଯାଇଛି। ଟ୍ରେନିଂ ସମୟରେ ଆମେ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଅଭ୍ୟାସ କରିଛୁ। ମହିଳା ହକି ବିଶ୍ୱକପରେ ବିଜିତ ହେବାଭଳି ଅନେକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ତେଣୁ ଆମେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଉପରେ ଫୋକସ କରୁଛୁ। ତା’ ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛୁ” ବୋଲି ୧୯୮୬ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ବ୍ୟାଡ୍ କହିଛନ୍ତି। ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଦଳର ଶକ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷ ଅବଗତ ନାହିଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ସହିତ କେତେକ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛି, ମାତ୍ର ଚାଇନା ନୂଆ ଦଳ ହୋଇଥିବାରୁ ତ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆମକୁ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ।

ଆଉ ୨ ଦିନ

ସିରିଜ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଟି୨୦ ଆଜି

ସିରୁନା, ୨୪।୧୧ (ପି.ଟି.) ଭ୍ରମଣକାରୀ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଟି୨୦ ସିରିଜର ଅନ୍ତିମ ତଥା ୩ୟ ମ୍ୟାଚ ରବିବାର ଗ୍ଲାନାୟ ସିରୁନା କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଜିତିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ୨ୟ ଟି୨୦ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବାତିଲ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ୩ୟ ମ୍ୟାଚ ଉପରେ ଏବେ ସମପୂର୍ଣ୍ଣ ନଜର ରହିଛି। ଘରୋଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଜିତି ସିରିଜ କବ୍‌ଚା କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଦଳ ପାଇଁ କିନ୍ତୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ ‘କର ବା ମର’ ସଦୃଶ ହୋଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଭଳି ଆଉ ଏକ ଶୁଖିଳିତ ବୋଲି କରି ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଜିତି ସିରିଜ ଭାଗ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି।

ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ: ଅପରାହ୍ଣ ୧:୨୦ ମିନିଟ୍ ପ୍ରସାରଣ: ସୋନି ଷୋର୍ଟ୍ କେଟ୍‌ସ୍‌ପୋର୍ଟ

ମ୍ୟାଚକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଉପରେ ଦୁଇ ଦଳର ନଜର। ବିରାଟ ବାହିନୀ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ସିରିଜ ଡ୍ର କରିବା ସହ ଡିସେମ୍ବର ୬ରୁ ଆଡିଲେଡରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଚୁଡ଼ିତପୂର୍ଣ୍ଣ ଚେଷ୍ଟା ସିରିଜ ପୂର୍ବରୁ ମନୋଦଳ ଦୃଢ଼ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨୦୧୬ ଅଗଷ୍ଟ ପରଠାରୁ ଟି୨୦ ସିରିଜ କେବେ ହାରିନାହିଁ। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ୭ଟି ଟି୨୦ ସିରିଜ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଯେଉଁଥିରେ ନିବାହାସ ଟ୍ରଫି (ଡ୍ରିଗାଷ୍ଟ୍ରାୟ), ଇଂଲଣ୍ଡ (୨-୧) ଓ ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛି। ଶେଷଥର ୨୦୧୬ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି୨୦ ସିରିଜକୁ ଭାରତ ୩-୦ରେ ଏକପାଖିଆ ଭାବେ ଜିତିଥିଲା।

ରଶିଦ୍‌କୁ ୫ ଉଇକେଟ୍: ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଗ୍ରଣୀ

କଲକତା, ୨୪।୧୧ (ଏସପି) ଘରୋଇ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତିମ ତଥା ୩ୟ ଚେଷ୍ଟା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି। ଇଂଲଣ୍ଡର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ସୋର ୩୩୬ ରନ ଜବାବରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨୪୦ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିପୁଳ କରୁଣାରାଜ୍ (୮୩) ଓ ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ (୭୩) ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ। ଉଭୟ ୨ୟ

ଉଇକେଟ୍‌ରେ ୧୪୨ ରନର ଦମ୍ଭବୀର ପାର୍ଟନରଶିପ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ଏହାର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ପାରି ନ ଥିଲା। ଏକଦା ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୭୩ ରନ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୬୬ ରନରେ ବକଳା ଯିବି ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଲେଗ୍-ସ୍ପିନର ଆଦିଲ ରଶିଦ୍ ୫ ଏବଂ ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ ୩ଟି ପକ୍ଷରୁ ବିପୁଳ କରୁଣାରାଜ୍ (୮୩) ଓ ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ (୭୩) ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ। ଉଭୟ ୨ୟ

ଶନିବାର ଷ୍ଟ୍ରକ୍ ଅପସାରଣ ପୂର୍ଣ୍ଣା କୌଣସି ଉଇକେଟ୍ ନ ହରାଇ ୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଫଳରେ ଦଳ ଏବେ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୯୯ ରନରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି। ସୋମବାର ଅପସାରଣ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ସୋର ୩୧୨/୬ରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବ୍ୟାଟିଂ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଉ ୨୪ ରନ ଯୋଡ଼ି ବକଳା ୩ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା। ଜନା ବେୟାରଣ୍ଟୋ ସର୍ବାଧିକ ୧୧୦ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସଦକାନକୁ ୫ଟି ଉଇକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା।

Advertisement for SERAJUDDIN Responsible Mining. Features a portrait of a man in a white turban and text: 'WE CONSERVE WE CARE', 'Balda Block Iron Mines', 'Guruda Block Manganese Mines', 'CELEBRATING 50 YEARS IN ECO FRIENDLY MINING', 'M/S SERAJUDDIN & CO. MINE OWNERS AND INDUSTRIALISTS'.

Advertisement for Rungta Mines Ltd. Features a group of children and a hand holding a globe. Text: 'Taking the Community Along towards a better tomorrow', 'RUNGTA MINES LTD. MINING, STEEL & POWER', 'Cares for the land and its people'.

Advertisement for NTPC (NTPC Limited). Features a group of children and a power plant. Text: 'एनटीपीसी NTPC एक महारल कम्पनी', '15 YEARS OF CELEBRATING THE MAHATMA', 'लाखों जीवन में बिखेरते खुशियों के रंग', 'एन टी पी सी लिमिटेड', 'तालचेर सुपर थर्मल पावर स्टेशन'.

